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MARŢI, 

SE ÎNTRERUPE 

APA ÎN I.C. FRIMU
REŢELE. Zeci de blocuri şi 

case din aglomeratul cartier gălăţean 

nu vor primi apă potabilă marţi, 

14 martie, din cauza unor lucrări ce 

vizează modernizarea magistralei în 

zona intersecţiei străzilor Aurel Vlaicu 

şi Năruja. > pag. 04

Dintre vehiculele care 
au „atras” atenţia echi-
pelor Registrului Auto 
Român la controalele 
efectuate pe parcursul 
anului trecut, peste 11 
procente au fost declarate 
ca fi ind cu risc iminent 
de accident. Asta ne situ-
ează peste media pe ţară la 
acest capitol, în România 
fi ind declarate ca „bombe 
pe roţi” puţin peste 5.000 
de vehicule dintre cele 
peste 76.000 verifi cate în 
trafi c.  . Mariana Con-

standache > pag. 05

Galaţiul,
peste media
pe ţară
la capitolul
„bombe
pe roţi“

valuta BNR

€4,91 
$4,63

meteo

16˚ 
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Cursul de schimb valutar

la data de 10.03.2023

în şantier, asaltat
jj

de copii şi adulţi
şş

NU MAI AU RĂBDARE! > EVENIMENT/03

04eveniment
Nouă elevi gălăţeni, 
califi caţi la Naţionala 
de Fizică

08sport
Puncte importante 
puse în joc 
pentru Oţelul   

Copiii, părinţii şi bunicii din Micro 39A nu mai au 

răbdare să aştepte, aşa că au luat cu asalt locul de joacă 

din zona blocurilor W2-W3, afl at încă în modernizare. 

Sunt îndreptăţiţi din moment ce micul parc ar fi  trebuit 

să fi e gata încă din 30 noiembrie 2022! Aşa se face că 

vineri, 10 martie 2023, atmosfera din locul de joacă 

era cât se poate de colorată şi de animată. Muncitorii 

montau rulourile de gazon, copiii testau echipamentele 

de joacă, iar adulţii îi supravegheau ori stăteau la poveşti 

pe bănci. Iar în jur, ambalaje şi resturi de materiale de 

construcţie. . Anca Melinte 

07comunitate
Şoferii, educaţiŞoferii, educaţi
să nu bea în seara să nu bea în seara 
celor ”44 de pahare”celor ”44 de pahare”
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editorial
viaţa liberă
Din ce în ce mai aproape
de o „greşeală“ nucleară

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@ viata-libera.ro

Noul atac masiv cu rachete al 
armatei Rusiei asupra centralei 
Zaporojie din sudul Ucrainei, ca-
re a fost deconectată de la reţea-
ua electrică, ar trebui să ne pu-
nă pe gânduri. Mai mult decât 
ameninţările unui atac cu ar-
me nucleare propriu-zise, adesea 
aduse în discuţie doar pentru 
impresionarea audienţei, pen-
tru că ambele tabere ştiu că nu 
se va ajunge la aşa ceva. Ucraina 
deţine în jur de 15 reactoare nu-
cleare care ar putea deveni ţin-
te militare legitime, caz în care 
nici nu mai este nevoie de des-
chiderea arsenalului cu arma-

ment nuclear. Putem avea o ca-
tastrofă nucleară produsă cu ar-
me convenţionale, iar atacanţii 
se pot spăla foarte uşor pe mâi-
ni şi pe conştiinţă, spunând că 
e vorba de o greşeală. Cu repeti-
ţie. Şi astfel de lovituri nici nu 
ar duce la declanşarea celui de-
al Treilea Război Mondial, dar 
ar produce efecte şi orori în mai 
multe ţări, pe termen lung, dez-
astrul adevărat neputând fi  nici 
măcar măsurat. Nimeni nu va fi  
tras la răspundere. 

Atacurile din ce în ce mai pu-
ternice şi mai apropiate de clădi-
rile importante şi de depozitele 
de combustibil l-au făcut pe bu-
nă dreptate pe şeful Agenţiei In-
ternaţionale a Energiei Atomi-

ce să iasă joi, 9 martie, la rampă 
şi să tragă un semnal de alarmă, 
întrucât ultimul atac a fost pe 
pragul unui dezastru. Se declara 
fericit că nu a explodat centra-
la de la Zaporojie, dar şi-a expri-
mat şi temerile că „într-o zi no-
rocul ne-ar putea părăsi“.

Din nefericire, armata rusă 
continuă să pună această presi-
une pe Ucraina şi pe ţările veci-
ne, asupra cărora efectele unor 
astfel de explozii vor fi  resimţite 
din plin. Recent, Rusia pare să fi  
masat forţe proaspete de luptă 
la Zaporojie.

Din nefericire, aceste centra-
le, destinate producţiei civile 
de energie electrică, nu au fost 
construite cu sisteme proprii de 

protecţie împotriva bombarda-
mentelor. 

Din nefericire, organismele 
internaţionale nu au şi probabil 
nici nu vor avea mână liberă să 
decidă ceva, nici măcar să insti-
tuie o eventuală zonă internaţi-
onală de protecţie în jurul cen-
tralelor nucleare.

Rămânem doar cu nădejdea 
ca norocul să nu ne părăseas-
că totuşi, pentru că noi am sim-
ţit deja efectele unei astfel de 
greşeli, chiar dacă atunci nu a 
fost cu intenţie, la explozia de la 
Cernobîl. Ne ştim de atunci mai 
bolnavi, dar nu ştim cât, pentru 
că nu ni s-a spus niciodată ade-
vărul. Plătim, fără să fi  văzut 
vreodată nota de plată. .

Roxana

Artene Pen
ciu

maxime

“
Eşti celebru , când 

şi cel care te scuipă 

devine peste noapte 

cunoscut.

VASILE GHICA

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Andra Frăţiman

sinaxar
11-12.03.2023
 S  u  Sf. Ier. Sofronie, 

patr. Ierusalimului
 D u  Sf. Cuv. Teofan Mărt. Sf. Ier. 

Grigorie Dialogul, ep. Romei; 
Sf. Cuv. Simeon Noul Teolog

înapoi
Cine-l ajută pe psiholog?

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Ajungi să primeşti factura u

la lumină, cum îi spunem 
dintotdeauna, şi să-ţi doreşti 
consultul unui psiholog. Dar şi 
psihologul, la rândul său, are un 
contract cu furnizorul. Cu unul 
dintre ei, e la fel de periculos. Pe 
el cine îl ajută? 

Apropo, v-a venit vreo veste  u

de la Electrica? Or fi  aşteptat, 
bieţii oameni, să trecem cu bine 
peste Valentine’s, Dragobete, 1 şi 
8 Martie, pentru ca abia apoi să 
arunce cu actele justifi cative în 
noi. Vor avea şi ascendent moral 
asupra noastră.

Bancul cu rabinul a ajuns la u

cel mai înalt nivel. ASF (n-am 
vreme să-i pomenesc numele 
întreg) anunţă că ia în calcul 
plafonarea tarifelor RCA „după 

emoţia fi rească din piaţă“. Adică 
după ce oamenii de rând au 
afl at că, din două poliţe, îşi pot 
achiziţiona la a cincea mână o 
maşină chiar onorabilă. „Emoţia 
fi rească din piaţă“, sintagmă 
foarte cinică şi uşor ticăloasă, 
se poate transforma în „Furia 
din piaţă“. Dar nu la noi, noi 
abia aşteptăm să ajungem 
acasă pentru a şti cine mai 
rămâne sub acoperişul „Miresei 
pentru mama“. Parcă astfel era 
intitulată emisiunea.

Comentatorul Marian u

Olaianos, care şi-a agresat o 
colegă de la Cultural, a fost dat 
afară de Televiziunea Română. 
Şi spun unii, prea ai naibii, că 
jurnaliştii de la TVR nu sunt 
deloc incisivi... Există şi probe în 
acest sens, a intervenit şi Poliţia.

Sponsor nou pentru echipa u

naţională de fotbal: contract pe 

patru ani cu o casă de pariuri. 
Care pune rămăşag că n-o să ne 
califi căm nici la următoarele 
turnee fi nale? Nici dacă 
măsluim câteva rezultate.

Romina, o româncă de u

30 şi ceva de ani, care se ţine 
într-o poveste de amor cu 
Piero Ferrari, ins ajuns la 
77 de ani, face o declaraţie 
nevinovată. Cam pe aici bătea 
şi infl uencerul Selly zilele 
trecute. Ăla afi rma că nu sare 
calul, că mai mult de 20.000 
de euro nu cheltuie pe lună, 
iar madam îşi laudă în aceeaşi 
manieră miliardarul pe care-l 
va moşteni: „E foarte atent cu 
cheltuielile.“ Şi revin la faza 
cu facturile. Aproape că mi-e 
ruşine să achit doar 2.000 de lei 
lunar la energie electrică. Ce, 
chiar am devenit săracul acestor 
companii-interlop?

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Pe drumul de centură ce 
duce-n Combinat/ venea 
siderurgistul gândind 
anticipat:/ „până ajung acasă o 
să-mi îngheţe maiul,/ nevasta 
n-o să creadă că s-a blocat 
tramvaiul/ şi-o să mă ia la ture, 
ca pe o hahaleră.../ şi-apoi mă 
va trimite la sfeclă furajeră”!// 
Venea scrâşnindu-şi dinţii ca 
pietrele de moară/ şi tremura 
în haina-i Ăla/in De/doc, 
uşoară.../ păşea încet, nesigur, 
abia ducându-şi greul/ – făcuse 
o antenă, să vadă Chişinăul 
– / şi-n ochii lui antena era o 
bucurie/ că va să prindă ruşii, 
acasă, la soţie!// Purta pantofi  

Adidas, căciulă legendară/ – 
cadou de la bunicul său mort 
de astă-vară – / şi-avea la piept 
insigna „prieten al naturii”/ 
şi-un zâmbet machiavelic 
în colţurile gurii!// Mergea 
nervos şi singur, pe drumul 
cu hârtoape / când iată că 
aude în faţa lui, aproape,/ 
un mârâit andante, de ARO 
pe benzină,/ plin ochi cu un 
director frumos şi fără vină/ – 
era IJTL-ul mobilizat în grabă,/ 
investiga terenul, ca să se 
afl e-n treabă – / în urma lui, 
o Rablă de Intervenţii, plină/ 
cu şufe, şi şoferul (cu nas de 
motorină)/ dădea cu girofarul 
la stânga şi la dreapta,/ să vadă 
vatmaniţa, să-şi recunoască 
fapta!// Directorul...în urmă 

privea din oră-n oră/ – la 
Combinat, în poartă, se 
încingea o Horă/ în jurul unui 
palid Dispecer de tramvaie,/ 
legitimat la Clubul „Efort – 
Apă de Ploaie”!// Directorul, 
deodată, îl vede pe Gavrilă/ – 
siderurgistul care mersese doar 
o milă/ şi se oprise, searbăd, 
alături, pe-o potecă,/ privind 
spre Cartierul departe ca o 
Mekă – /şi mult se ruşinează, 
coboară lent din ARO:/ – „Unde 
ai fost, străine?” – „La...”Nunta 
lui Figaro”!.../ – „Şi cum a 
fost acolo” – „Ei, cum să fi e? 
Bine!”.../ – „Nu pot să cred o 
iotă! tu faci mişto de mine!/ 
prieten al naturii?! ce mare 
eşti! ce mare!/ cine ţi-a dat 
această insignă sclipitoare?”/ 

– „Mi-a dat-o Sindicatul!” – 
„Dar pentru care fapte?”/ – 
„Am mers pe jos, acasă, după 
tura de noapte!”// Directorul, 
atuncea, dă mâna cu Gavrilă!/ 
Nervos, siderurgistul i-azvârle 
o Pastilă:/ – „IJTL-ul vostru?! 
- Locul Întâi la toate!.../ vă 
fasoliţi degeaba!...tramvaiele-s 
blocate!.../rămâi cu bine, 
şefu’!...mânca-v-aş papagalul!.../ 
nu pot, din vina voastră, să văd 
Telejurnalul!”...// Directorul 
rămâne perplex, cu deştu-n 
gură!/Siderurgistul pleacă 
târând o-njurătură!//...Sigur că 
da! Acum nici tramvaiele nu 
mai circulă pe viaduct, dar nici 
Combinatul nu mai merge!...Ce 
mai tura-vura! Trai pe vătrai, 
dragi gălăţeni! Nu?  .

tragedia
SIDERURGISTUL (parodie după SERGENTUL lui V. Alecsandri)

divina

nec plus ultra
Nimic nou
despre Tot

ION ZIMBRU                                (BANG) 

(!) din primul bang al aventurii noastre/ cu apă, foc şi aer şi pământ,

hrănim speranţe şi pornim (îndată)/ prima sufl are-a morilor de vânt (!)

(!) ncă din primul scutec dăm urlare/ că suntem Centrul Tot(ului) pe Veci,

că Alfa şi Omega sunt Nimic(uri)/ pe care poţi oricând să le dezlegi

şi să le laşi la voia întâmplării/ cum Cine (?) lasă câinii vagabonzi (!)

(!) dar n-avem ochi s-afl ăm câte nimicuri/ se gudură, scâncesc şi dau din cozi

fi indcă „cine ştie!?“...“poate-poate?!“/ dar suntem Tot şi nu-nghiţim Nimic,

vrem Infi nit pe pâine, sclavi, metrese,/ şi mofturi, şi noroc la loz în plic (!)

(!) n-avem habar ce pândă ne-nconjoară/ precum un gard (hulpav) de ţintirim –

din primul bang luăm deşertăciune,/ din prima clipă-ncepem să murim (!)

(!) Nimicul ţine Totul pe picioare,/ în sensul legănării!...fără sens,

clamează, strânge şi-şi ascute Eu(l) (T)Ratatul cosmic: Homo Sapiens (!) 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI CLARE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Loc de joacă în şantier, 
asaltat de copii şi adulţi
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Copiii, părinţii şi bunicii din 

Micro 39A nu mai au răbdare 

să aştepte, aşa că au luat cu 

asalt locul de joacă din zona 

blocurilor W2-W3, afl at încă în 

modernizare. Sunt îndreptăţiţi 

din moment ce micul parc ar 

fi  trebuit să fi e gata încă din 

30 noiembrie 2022! Aşa se 

face că, vineri, 10 martie 2023, 

atmosfera din locul de joacă 

era cât se poate de colorată şi 

de animată. Muncitorii montau 

rulourile de gazon, copiii testau 

echipamentele de joacă, iar 

adulţii îi supravegheau ori 

stăteau la poveşti pe bănci. Iar 

în jur, ambalaje şi resturi de 

materiale de construcţie. 

„Aproape gata!”, aşa s-ar pu-
tea spune, cu oarecare indul-
genţă, despre locul de joacă din 
Micro 39A - blocurile W2-W3, 
pentru modernizarea căruia 
Primăria Galaţi a atras fonduri 
europene. Aşa cum relatam 
atât în septembrie 2022, cât şi 
în decembrie 2022, se dovedise 
cel mai năpăstuit din punct de 
vedere al execuţiei lucrărilor, 
dintre cele trei locuri de joacă 
incluse în acest proiect. Concret, 
la fi nele anului trecut, locul de 
joacă din zona Supeco (Micro 
38 - blocurile B3-B4), părea gata 
să-i primească pe copiii de toate 

vârstele, iar la părculeţul de la 
Grădiniţa „Arlechino” (Micro 
39C - blocurile G-A9) se lucra... 
atât cât permiteau condiţiile 

meteo. La polul opus, locul de 
joacă din Micro 39A avea abia 
două alei amenajate cu dale şi 
în rest nisip. Nici urmă de echi-

pamente sau de muncitori! Tot 
la fi nele anului trecut, potrivit 
datelor din Sistemul Electronic 
de Achiziţii Publice, contractul 
pentru execuţia lucrărilor, în-
cheiat cu Asocierea Moviland 
Met - Fraicom, a fost din nou 
majorat substanţial, la 1.977.979 
de lei fără TVA, şi prelungit până 
pe 30 aprilie 2023. 

Fără a fi  optimişti din cale-
afară, ne place să credem că mă-
car acest termen va fi  respectat. 
Nu ştim cât ar putea dura mon-
tarea gazonului şi acoperirea 
cu tartan a zonelor de joacă, 
dar poate că, asaltaţi de copii, şi 
mobilizarea constructorilor va 
fi  mai bună. .

NU MAI AU RĂBDARE!  .  TERMEN

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

POLIŢIA LOCALĂ 

ÎN PERIOADA 

URMĂTOARE
UTIL. Dacă aveţi treabă prin 

oraş care reclamă deplasarea cu 

autoturismul personal sau chiar 

dacă sunteţi simplu pieton, aveţi 

grijă cum parcaţi, staţionaţi sau 

traversaţi! Poliţiştii locali de la 

Serviciul Rutier ies din nou pe străzi 

cu efective sporite şi orice abatere 

poate fi  sancţionată! În perioada 

11-13 martie riscurile sunt maxime 

în următoarele zone: str. Traian, 

între str. Cezar şi str. Tecuci (Piaţa 

Centrală); str. Domnească, zona 

Grădina Publică; bulevardul Marea 

Unire, între str. Prelungirea Traian 

şi str. Alexandru Cernat; bulevardul 

George Coşbuc, între bulevardul 

Henri Coandă şi str. Brăilei; str. 

Brăilei, între str. Traian şi bulevardul 

Siderurgiştilor; bulevardul 

Siderurgiştilor şi Str. 1 Decembrie 

1918; str. Gheorghe Doja, între str. 

Nae Leonard şi str. Anghel Saligny; 

bulevardul Henri Coandă, între Str. 

Traian Vuia şi bulevardul George 

Coşbuc; str. Oţelarilor, între str. 

Stadionului, str. Brăilei şi bulevardul 

Dunărea.  . B.D. 

RALUCA ICHIM  
raluca.ichim @viata-libera.ro 

Băutura la volan face noi vic-
time. Astfel, un bărbat de 46 de 
ani, afl at în stare de ebrietate, a 
condus o autoutilitară pe Dru-
mul de Centură, dinspre Strada 
Brăilei, pe 9 martie, la primele 
ore ale zilei. În dreptul Cimi-
tirului ”Sf. Lazăr”, a lovit, cu 
partea din față, spatele unei alte 
autoutilitare, condusă regula-
mentar de un alt bărbat. După 
impact, cei doi șoferi au efectu-
at manevre de virare la dreapta, 
către strada Combinatului, cu 
intenția de a opri pe marginea 
Drumului de Centură, moment 
în care bărbatul de 46 de ani a  

acroșat cu autovehiculul și par-
tea stângă a  autoutilitarei pe 
care o lovise în partea din spate. 
„La testarea alcoolscopică a fost 
indicată o valoare pozitivă doar 
în cazul conducătorului auto de 
46 de ani, rezultatul indicat fi ind 
de 1,51 mg/l alcool pur în aerul 
expirat. Polițiștii din cadrul Bi-
roului Rutier Galați l-au condus 
la spital unde i-au fost recoltate 
probe biologice în vederea stabi-
lirii alcoolemiei și au întocmit 
dosar penal pentru infracțiunea 
de conducerea unui vehicul sub 
infl uența alcoolului sau a altor 
substanțe”, ne-a declarat purtăto-
rul de cuvânt al Inspectoratului 
Județean de Poliție Galați, agent 
șef principal, Stoica Ciprian. .

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Sărbătoarea celor 44 de paha-
re este în pas cu timpurile prin-
tre şoferii gălăţeni! Obiceiul care, 
în mod „tradiţional”, îi lăsa fără 
carnet pe mulţi conducători auto 
care nu rezistau tentaţiei, a căpă-
tat noi valenţe. Au constatat-o po-
liţiştii rutieri care, pe parcursul 
zilei de 9 martie, au depistat în 
trafi c şoferi „dreşi” cu substanţe 
interzise, altele decât alcoolul. S-a 
întâmplat, bunăoară, la Tecuci, 
unde un şofer de 24 de ani a picat 
în plasa Drugtestului după ce a 
fost  tras pe dreapta. Comporta-
mentul agitat al tânărului s-a ex-
plicat printr-un rezultat pozitiv 
la consumul de metamfetamină, 
motiv pentru care a fost dus la 
spital pentru prelevarea probelor 
biologice. Acelaşi traseu avea să 
îl parcurgă, câteva ore mai târ-
ziu, un bărbat de 35 de ani, din 
Tg. Bujor, oprit la Chiraftei de un 
echipaj rutier. Şoferul consuma-
se canabis, după cum a arătat apa-
ratul de detectare a drogurilor, 
rezultatele exacte urmând să fi e 
indicate de analizele de sânge. În 
ambele cazuri, poliţiştii au des-

chis dosare penale pentru condu-
cerea unui vehicul sub infl uenţa 
alcoolului sau a altor substanţe. 
Cei în cauză riscă închisoarea cu-
prinsă între 1 şi 5 ani şi anularea 
permisului de conducere. .

penal
Băut la volan, a acroșat o 
mașină condusă regulamentar

sărbătoare
Şoferi „pastilaţi” şi” afumaţi” 
pe şoselele gălăţene 

foto IPJ Galaţi u
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Marţi, se întrerupe apa 
în I.C. Frimu
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Zeci de blocuri și case din 
aglomeratul cartier gălăţean nu 
vor primi apă potabilă marţi, 14 
martie, din cauza unor lucrări ce 
vizează modernizarea magistralei 
în zona intersecţiei străzilor Aurel 
Vlaicu și Năruja. Execuţia lucrări-

lor de blindare va dura câteva ore 
bune, motiv pentru care s-a consi-
derat necesară sistarea furnizării 
apei către consumatorii din zonă 
în intervalul orar 8,00 - 22,00. Vor fi  
afectaţi următorii consumatori: 

- blocurile: S1-S16; R1-R4, R1A, 
R1B, R6, C17 - strada Nae Leonard; 
Z1-Z4, Z6A, Z6B - strada Aurel 
Vlaicu; U1A, U1B, U2-U14, U14B, 

T1-T3, T4A, T4B, T5-T7, T8A, T8B 
– strada Călugăreni;

- abonaţii casnici din străzi-
le: Aurel Vlaicu (partea dreap-
tă, pe sensul spre bdul. George 
Coșbuc), Cotești, Odobești, Alba 
Iulia, Tușnad

- magazinul LIDL – strada Nae 
Leonard. În același interval orar 
se va furniza apă potabilă cu pre-

siune redusă în Cartierul Micro 
40, anunţă Apă Canal printr-un 
comunicat dat publicităţii. 

Pentru situaţii deosebite, ope-
ratorul de apă și canalizare va 
pune la dispoziţie cisterna cu 
apă, cererile putând fi  făcute la 
Dispeceratul Apă Canal, la nu-
merele de telefon 0236/463.294 
și 0236/473.380 int.133. .

LUCRĂRI DE MODERNIZARE  .  REŢELE

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

În urma susţinerii Olimpia-
dei Judeţene de Fizică, au fost de-
semnaţi cei nouă elevi care vor 
reprezenta Galaţiul la faza na-
ţională a concursului la această 
disciplină. 

Dintre cei nouă, şapte sunt 
de la Colegiul Naţional "Vasile 

Alecsandri“. Dintre cei şapte 
de la CNVA, patru sunt elevi la 
clasele la care predă profesoara 
Cătălina Caragea: Ştefan Patri-
che, Paul Tăbăcaru, Matei Butu-
noi, Ştefan Vlad Eşanu. Tot de 
la CNVA, s-au mai califi cat Ale-
xandru Ioan Filip (profesoară Si-
mona Condurache-Bota), Rareş 
Andrei Neculau (profesor Onuţ 
Atanasiu), Andrei Alexandru 

Gervescu (profesoară Daniela 
Domnişoru).

Şcoala Nr. 29 are un reprezen-
tant în lot - Robert Andrei Tăbă-
caru - de la clasa profesoarei Lucia 
Popa. Şi Colegiul Naţional "Mihail 
Kogălniceanu“ are o califi care la 
Olimpiada Naţională de Fizică, 
singura fată din lot - Alexandra 
Ciucălău, profesoară coordona-
toare fi ind Gina Toader. .

olimpiade
Cei nouă pentru Naţionala de Fizică UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Astăzi, 11 

martie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Gheorghe Asachi, Brăilei și Calea 

Galaţi. Şoferii care au drum în judeţ 

vor fi  monitorizaţi, pe DN 25, în 

zona localităţilor Independenţa și 

Liești, iar pe DJ 251, radare vor fi  la 

Slobozia Conachi și Matca. Pe DE 

581, un radar va fi  prezent pe raza 

localităţii Munteni.Duminică, 12 

martie, radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe strada Brăilei. 

Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi, pe DN 25, în zona 

localităţilor Tudor Vladimirescu și 

Umbrărești, iar pe DJ 251, radare 

vor fi  la Pechea și Cudalbi. Pe DE 

581, un radar va fi  prezent pe raza 

localităţii Berheci.  . Mariana 

Constandache 

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Liceul de Artă „Dimitrie Cu-
clin“, pe lângă frumoasele mo-
mente artistice susţinute de elevii 
gălăţeni, a invitat la serbarea de 8 
Martie şi grupul vocal ucrainean 

„Yasnytsia „(Curcubeul) care a 
interpretat „Stefania“, un cover 
după Kalush Orchestra, formația 
ucraineană care a câștigat Euro-
visionul în anul 2022, dar şi cu-
noscuta melodie a Corinei Chiriac 
„Mama, doar mama“, tradusă în 
ucraineană, dar cu refrenul păs-

trat în româneşte. A fost un mo-
ment emoţionant al grupului vo-
cal al copiilor ucraineni refugiați, 
care face repetiții de două-trei ori 
pe săptămână la Liceul de Artă. 

„Copiii ucraineni și mamele 
acestora au avut ocazia să urce 
pe scenă alături de elevii liceului 

și să se bucure de aplauzele spec-
tatorilor. O fărâmă de fericire în 
noianul de suferință pe care-l tră-
iesc de când războiul necruțător 
i-a obligat să ia calea pribegiei!“, 
a declarat profesoara Ileana Leon, 
cea care este şi preşedinta Uniu-
nii Ucrainene, fi liala Galaţi.  .

inedit
Mamele ucrainene, sărbătorite la Liceul de Artă
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11 procente din maşinile 
controlate au risc 
iminent de accident
MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro

Dintre vehiculele care au 

”atras” atenţia echipelor 

Registrului Auto Român la 

controalele efectuate pe 

parcursul anului trecut, peste 

11 procente au fost declarate 

ca fi ind cu risc iminent de 

accident. Asta ne situează 

peste media pe ţară la acest 

capitol, în România fi ind 

declarate ca ”bombe pe roţi” 

puţin peste 5.000 de vehicule 

dintre cele peste 76.000 

verifi cate în trafi c. 

Avem un parc auto într-o con-
tinuă creștere, dar încă destul de 
îmbătrânit, condiţiile tehnice 
în care se prezintă multe din-

tre vehicule lăsând de dorit. La 
această concluzie au ajuns re-
prezentanţii RAR Galaţi care, pe 
parcursul anului trecut, au tras 
pe dreapta, la controalele făcute 
cu poliţia, nu mai puţin de 1.576 
de vehicule, de diverse categorii 
și destinaţii,. Rezultatele, chiar 
dacă nu refl ectă starea generală 
a parcului auto din judeţ, sunt 
edifi catoare. Aproape 64 de pro-
cente din numărul mașinilor 
controlate nu erau conforme 
din punct de vedere tehnic sau 
al documentaţiei, în tip ce 1.177 
de vehicule, reprezentând 11,23 
la sută, prezentau risc iminent 
de accident din cauza defecţiuni-
lor grave. Puţin peste șase la sută 
au prezentat defi cienţe în sfera 
poluării, în timp ce aproape trei 
procente dintre vehiculele ve-

rifi cate circulau cu ITP-ul fals, 
expirat sau anulat. Ca urmare a 
neregulilor depistate de repre-
zentanţii RAR de la Galaţi au 
fost date, de Poliţia Rutieră, 718 
amenzi și retrase 714 certifi ca-
te de înmatriculare, documente 
care nu au mai putut fi  recupe-
rate decât după remedierea de-
fi cienţelor și o nouă inspecţie 
tehnică autorizată, la sediul Re-
gistrului Auto Român. 

Pericole și pe șoselele 
naţionale

Ușor ”peste” la anumite capi-
tole, Galaţiul se înscrie totuși în 
tendinţa generală la nivel naţio-
nal. Verifi cările făcute în toată 
ţara, în 2022, arată că circa ju-
mătate din numărul vehiculelor 
care circulă pe drumurile publi-

ce au probleme tehnice semni-
fi cative sau chiar foarte grave. 
Cu toate acestea, din cele 76.440 
de vehicule verifi cate la nivelul 
întregii ţări, 5.262 prezentau 
pericol iminent de accident. 
Cele mai multe neconformităţi 
întâlnite la vehiculele verifi cate 
pe drumurile românești sunt 
legate de instalaţia electrică de 
iluminare-semnalizare, emisiile 
poluante, punţi, jante, anvelope 
și suspensie, vizibilitate, șasiu 
și elemente atașate șasiului. În 
urma controalelor mixte desfă-
şurate de RAR şi Poliţia Rutieră, 
pe parcursul anului 2022, au fost 
aplicate 25.690 de sancţiuni, au 
fost retrase 21.854 de certifi cate 
de înmatriculare, au fost imobi-
lizate 264 de vehicule și 408 ITP-
uri au fost anulate. .

GALAŢIUL, PESTE MEDIA PE ŢARĂ LA CAPITOLUL ”BOMBE PE ROŢI” . CONCLUZII

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Ministerul Agriculturii și Dez-
voltării Rurale (MADR), prin Cen-
trele Judeţene ale Agenţiei de Plăţi 
și Intervenţie pentru Agricultură 
(APIA), a început plata ajutorului 
de stat în sectorul creșterii ani-
malelor, solicitat prin cererile de 
plată aferente serviciilor prestate 
în anul 2022. Este vorba despre 
diferenţele aferente perioadei 

septembrie – decembrie 2022, 
incluzând aici și plăţile aferente 
distinct ultimelor două trimestre 
ale anului trecut.

Suma autorizată la plată este 
în valoare de aproape 15,83 mili-
oane lei și se acordă de la bugetul 
de stat pentru solicitanţii care au 
accesat această formă de ajutor 
de stat în conformitate cu preve-
derile legale privind instituirea 
unei scheme de ajutor de stat 
în sectorul creșterii animalelor, 

cu modifi cările şi completările 
ulterioare.

În aceeași ordine de idei, 
MADR a anunţat o serie de valori 
ale sprijinului cuplat în sectorul 
zootehnic. Astfel, cu o alocare 
orientativă de 2,03 milioane de 
euro, sprijinul cuplat pentru bivo-
liţe de lapte este estimat la 169,9 
euro/cap, la un număr de circa 
12.000 de animale, iar cel pentru 
carnea de vită este de 279 euro/
cap, efectivul planifi cat pentru 

care se acordă sprijinul fi ind de 
80.000 capete de animale, ceea ce 
înseamnă o alocare de peste 22,3 
milioane de euro. Nu în cele din 
urmă, în ceea ce privește spriji-
nul cuplat pentru vacile de lapte, 
acesta a fost stabilit la 338 euro/
cap de animal, dar ar putea crește 
până la un maxim de 440,1 euro/
cap, în condiţiile reducerii efec-
tivului de animale producătoare, 
estimat iniţial la 300.000, la nivel 
naţional.  .

sprijin
APIA decontează ajutorul de stat în sectorul zootehnic

273,5581OO

gram aur

4,9927OO

franc elveţian gra

4,6385UU

dolardol

4,9136UU

euro

 PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la 

sorţi cu public de ieri, de la ora 

13,00, a concursului „Bani grei 

cu Viaţa liberă” au participat 152 

de plicuri, fi ind desemnaţi cei trei 

câştigători, care vor primi câte 100 

de lei fi ecare:  Udriș Alexandru 

(plicul nr.73), Andreș Cristina 

(plicul nr. 90), Alupoae Vasile 

(plicul nr. 115). Cei trei câştigători 

sunt aşteptaţi la redacţie luni, 13 

martie, între orele 12,00 şi 16,00, cu 

o copie după buletin, să îşi ridice 

premiile. În acelaşi timp, îi rugăm 

pe toţi participanţii la concurs să 

completeze toate datele din cele 

şase taloane cât mai citeţ posibil. 

. Elsa Stavro  

DARIUS - GABRIEL, 

STUDENTUL 

NOROCOS 
CÂŞTIG. La concursul „100 

de lei pentru învăţăcei” organizat 

pentru elevi şi studenţi, s-a mai 

desemnat ieri, prin tragere la sorţi, 

un câştigător. Din cele 102 de 

plicuri participante, doar cel trimis 

de Sîrghiuţa Darius Gabriel 

a fost cu noroc. Plicul trimis de 

Darius-Gabriel, student în anul 

III la Facultatea de Automatică și 

Calculatoare, a purtat numărul 56. Îl 

aşteptăm pe câştigător la redacţie 

luni, 13 martie, între orele 12,00 şi 

16,00, cu o copie după buletin și cu 

carnetul de note. . Elsa Stavro 

„100 de lei 
pentru 
învăţăcei“

“Bani grei”

 concursurile 

„Vieţii libere“ 
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 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Preşedintele Klaus Iohannis 

a avut, vineri, spre fi nalul 

turneului său asiatic, convorbiri 

cu preşedintele Republicii 

Singapore, Halimah Yacob, 

despre dinamizarea relaţiilor 

bilaterale, în special în plan 

economic-investiţional. 

Potrivit Administraţiei Prezi-
denţiale, şeful statului a evidenţi-
at obiectivul României de a creşte 
nivelul relaţiei bilaterale cu Re-
publica Singapore şi de a marca 
o nouă etapă de dezvoltare. De 
asemenea, preşedintele Iohannis 
a evocat un set de obiective comu-
ne urmărite de ambii preşedinţi, 
precum politicile de incluziune, 
dezvoltarea economică şi socială, 
precum şi tranziţia verde.

Cei doi şefi  de stat au discutat 
cu privire la rezultatele iniţia-
tivelor şi acţiunilor derulate în 
scopul promovării societăţii in-
formaţionale şi securităţii ciber-
netice, a educaţiei, a egalităţii de 
gen, a acţiunii pentru climă şi a 
tranziţiei energetice verzi. Preşe-
dintele Iohannis a exprimat inte-
resul special pentru dinamizarea 
relaţiilor bilaterale, în acord cu 

potenţialul acestora, mai ales 
în plan economic-investiţional, 
arată Administraţia Preziden-
ţială. În context, şeful statului 
a subliniat obiectivul României 
de atragere a investiţiilor singa-
poreze, arătând că ţara noastră 
este al treilea mare furnizor din 
Uniunea Europeană de servicii IT 
în Singapore. El a menţionat că 
România vizează aprofundarea 
şi amplifi carea acestui palier de 
colaborare, prin iniţierea de noi 
proiecte bilaterale. „Preşedintele 
Klaus Iohannis a mai transmis 
că România sprijină ferm dialo-
gul şi cooperarea constructivă 
dintre Uniunea Europeană şi 
Asociaţia Naţiunilor din Asia de 
Sud-Est (ASEAN), conform Parte-
neriatului Strategic încheiat în 
2020 şi a arătat că ţara noastră 
rămâne un puternic susţinător al 
pieţelor deschise şi al comerţului 
liber, obiective împărtăşite şi de 
Republica Singapore“, mai arată 
sursa citată.

La rândul său, preşedintele 
Republicii Singapore, Halimah 
Yacob, a subliniat potenţialul 
extrem de important al relaţi-
ei bilaterale pe fondul creşterii 
rolului şi importanţei României 
în Uniunea Europeană şi NATO, 
precum şi la nivel regional, inclu-

siv în contextul geopolitic actual 
generat de efectele războiului din 
Ucraina. Preşedintele singaporez 
a evidenţiat importanţa creşterii 
investiţiilor şi comerţului bilate-
ral, având în vedere oportunită-
ţile oferite de sectoare precum 

IT&C, securitate cibernetică şi 
turism. Cei doi şefi  de stat au 
agreat că România şi Singapore 
benefi ciază de toate avantajele 
pentru a juca rolul de punte de 
legătură între cele două regiuni 
de apartenenţă. .

LA FINALUL TURNEULUI ASIATIC DIN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ  .  COOPERARE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Preşedintele USR, Cătălin 
Drulă, acuză PSD şi PNL că au 
politizat conducerea Autorităţii 
pentru Supraveghere Financia-
ră (ASF) şi că, în acest fel, se fac 
vinovate de „explozia“ preţurilor 
la RCA

De asemenea, USR a redepus 
o solicitare de invitare în Parla-
ment a preşedintelui ASF, Nicu 
Marcu, pentru a oferi explicaţii 
despre scumpiri. „Au explodat 
preţurile la RCA. Spre exemplu, 
pentru o maşină cu motor de 1,5 
litri, a crescut de la 900 la 1.200 
de lei tariful de referinţă. Exis-
tă şi un vinovat: PSD şi PNL, cei 

care au politizat conducerea ASF, 
adică poliţistul acestei pieţe care 
trebuia să nu lase să se întâmple 
o ţeapă de proporţiile City Insu-
rance. Statul român a plătit până 
acum 650 de milioane de lei şi 
de-abia a ajuns la jumătate cu 

despăgubirile“, a precizat Cătălin 
Drulă. Solicitarea de invitare la 
Senat a fost depusă vineri de către 
senatorii Anca Dragu, Narcis Mir-
cescu şi Claudiu Mureşan. Luna 
trecută, deputaţii USR Pollyanna 
Hangan şi Mihai Botez au depus o 

solicitare similară pentru invita-
rea lui Nicu Marcu, „dar aceasta 
a fost băgată la sertar“ de PSD şi 
PNL, se mai arată în comunicat.

„ASF, al cărei preşedinte câş-
tigă 12.000 de euro pe lună, este 
înţesată de oamenii PSD şi PNL. 
Normal că n-au stat cu ochii pe 
ţeapa City Insurance, normal că 
nu şi-au făcut treaba de suprave-
ghere şi control, pentru că proba-
bil aveau alte interese şi serveau 
alte interese. Cine trage ponoase-
le? Cetăţenii obişnuiţi. Ei, specia-
lii, îşi încarcă sutele de milioane 
în conturi, noi ajungem să plătim 
RCA de trei ori mai mult decât 
acum câţiva ani. Acesta este sta-
tul pe care îl propun PSD şi PNL“, 
a susţinut Cătălin Drulă. .

scumpiri
USR reclamă neimplicare şi politizare în piaţa asigurărilor

Românii au 
prins „gustul” 
fl orăriilor 
online

 CENTRU 

DE SĂNĂTATE, 

LA PACHET 

CU MĂNĂSTIRE, 

ÎN POIANA 

BRAŞOV
„DETOXIFIERE”. Alina 

Spinean, fi ica unui fost consilier 

judeţean, vrea să investească cinci 

milioane de euro într-un centru de 

sănătate, lângă Centrul de Echitaţie 

din Poiana Braşov, pe un teren 

al Bisericii Ortodoxe, conform 

bizbrasov, citat de G4Media. Tot 

aici va fi  relocată şi mănăstirea 

din staţiune, pentru că „atmosfera 

a devenit gălăgioasă”, iar preoţii 

se pot ocupa de „detoxifi erea 

spirituală a bolnavilor”.Lângă 

mănăstire ar urma să fi e construită 

o clădire cu două etaje şi mansardă 

cu 60 de camere, unde va fi  

amenajat centrul de sănătate. 

Investitorii ar urma să fi e Alina 

Spinean şi Gurkan Muhammet, 

soţul acesteia. De asemenea, 

vor fi  construite un număr de 14 

– 15 căsuţe în care să fi e cazat 

personalul mănăstirii. Potrivit Alinei 

Spinean, centrul de sănătate se 

va adresa persoanelor cu diabet, 

care suferă de obezitate, dar şi 

celor care au trecut prin diverse 

intervenţii chirurgicale şi au nevoie 

să se recupereze. În centrul de 

sănătate se va face şi detoxifi ere 

cu „diete vegane”, spune Ionel 

Spinean, tatăl Alinei, cel care a 

intermediat relaţia cu Arhiepiscopia 

Sibiu, deţinătoare a terenului din 

Poiana Braşov, „recuperat în urma 

retrocedărilor care au avut loc după 

Revoluţie”.  .George Marinescu 

TRANZACŢII. Tranzacţiile electro-

nice efectuate de către români pentru achiziţiile 

de fl ori, cu ocazia Valentine’s Day, Dragobete, 

1 şi 8 martie, au depăşit 4,1 milioane de lei, în 

creştere cu 40% în acest an, faţă de situaţia din 

2022, arată datele centralizate după data de 8 

martie.  Potrivit Global Payments, cumpărătorii 

români au realizat în 2023 aproximativ 36.000 de 

tranzacţii electronice în fl orăriile din portofoliul 

companiei, iar cele mai multe plăţi cu cardul 

s-au înregistrat în ziua de 8 martie (5.657), de 

Valentine’s Day (2.273), în zilele de 7 martie 

(2.178), 1 martie (2.024), 28 februarie (981) şi de 

Dragobete (900). . George Marinescu

Klaus Iohannis, 
în căutarea
investitorilor
singaporezi
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Şoferii, educaţi să nu bea 
în seara celor „44 de pahare”
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Sfaturi antialcool, antidrog şi mai 

ales privind impactul acestor 

substanţe asupra capacităţii de 

a conduce. De asta au avut parte 

şoferii gălăţeni chiar în ziua în care 

s-au sărbătorit cei 40 de Mucenici 

şi tradiţionalele 44 de pahare. 

Joi seară, până la primele ore 
ale dimineţii de vineri, 10 martie, 
mai multe echipaje rutiere au fost 
prezente în trafi c, pe principalele 
artere, alături de reprezentanţi ai 
Agenţiei Naţionale Antidrog. Pe 
lângă sfaturi, au avut de recoltat 
şi păreri ale şoferilor legate de 
consumul de stupefi ante, dar şi 
„rezultate”. Câţiva dintre cei in-
tervievaţi consumaseră substan-
ţe interzise, iar alţi 11 au picat în 
păcatul diferitor abateri rutiere, 
pentru care au primit amenzi în 
valoare totală de peste 4.100 de 
lei. „Vedetele” acţiunii care s-a 
intenţionat a fi  doar preventivă 
au fost un tânăr de 29 de ani, dro-
gat cu amfetamine, şi un chefl iu 

„prins” şi amendat pentru o alco-
olemie de doar 0,04  la mie. 

„Una dintre activităţile desfă-
şurate de specialiştii Centrului 
de Prevenire, Evaluare şi Consi-
liere Antidrog Galaţi a constat în 

aplicarea unui chestionar, în ve-
derea realizării un studiu privind 
consumul de substanţe psihoacti-
ve în rândul conducătorilor auto 
din România. Datele furnizate în 
cadrul studiului sunt anonime şi 

confi denţiale, fi ind colectate doar 
în scop statistic, iar rezultatele 
vor sta la baza elaborării proiecte-
lor de prevenire în domeniu”, au 
ţinut să precizeze reprezentanţii 
IPJ Galaţi.  . 

ACŢIUNE PREVENTIVĂ ÎN TRAFIC  .  IMPACT

 CURS PENTRU 

NEGOCIATORI 

SINDICALI
PREMIERĂ. Blocul 

Naţional Sindical (BNS) a lansat 

recent cursul „Tehnici şi abilităţi de 

comunicare, recrutare şi negocieri 

colective“, în cadrul unui proiect cu 

fi nanţare europeană. Este primul 

curs de acest tip desfăşurat de 

către o organizaţie sindicală din 

România, în care se pune accent 

pe modalităţile de negociere a 

contractelor colective de muncă.“În 

cadrul cursului, au loc sesiuni în 

care participanţii descoperă tehnici 

noi de comunicare şi recrutare, iau 

parte la schimburi de experienţă 

şi lucrează cu diferite modele 

de contracte colective. Cursanţii 

se bucură în tot acest timp de o 

serie de formatori cu experienţă în 

domeniu, dobândind astfel abilităţi 

aprofundate de comunicare, 

recrutare şi negociere colectivă“, 

potrivit organizatorilor.  Iniţiativa 

celor de la BNS pare să fi  debutat 

cu dreptul, cel puţin încă trei grupe 

urmând să participe la acest curs în 

perioada următoare.  .    C.L.

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Competiţia de soluţii urbanis-
tice organizată de Primăria Ga-
laţi pentru amenajarea piaţetei 
din jurul Monumentului Eroilor 
Revoluţiei şi construcţia unei par-
cări subterane s-a transformat în-
tr-un concurs de „soluţie”, pentru 
că a fost depusă o singură ofertă.

 Potrivit primarului Ionuţ Pu-
cheanu, este vorba despre o casă 
de arhitectură din oraşul nostru. 

Şi se dovedeşte a fi  singura inte-
resată de contractul cu o valoare 
estimată de 1.190.000 lei fără TVA 
pus la bătaie de Primărie. 

„Nu avem decât un ofertant. 
În momentul de faţă, Comisia 
Tehnică analizează oferta depu-
să, pentru a vedea dacă întruneş-
te toate condiţiile impuse în caie-
tul de sarcini. Dacă se va califi ca, 
acest concept va fi  transmis către 
juriu”, a declarat primarul Ionuţ 
Pucheanu la Pro Lider FM. După 
cum v-am informat, juriul este 

format din arhitecţi, consilieri 
locali, jurnalişti, reprezentanţi ai 
instituţiilor publice, ai mediului 
universitar, de afaceri şi neguver-
namental. Proiectul ar trebui să 
conţină soluţii în vederea utiliză-
rii piaţetei ca spaţiu multifuncţi-
onal, de relaxare, dar şi pentru 
diverse evenimente. Municipa-
litatea îşi imaginează fântâni, 
sculpturi kinetice, sonorizare, 
proiecţie lumini ambientale şi 
arhitecturale, într-o amenajare 
contemporană. .

interes şi nu prea
Un singur participant la concursul de soluţii 
urbanistice al Primăriei Galaţi

GEORGE MARINESCU 
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ministerul Dezvoltării, Lucră-
rilor Publice şi Administrației 
(MDLPA) a anunțat, vineri, 10 
martie, semnarea a 78 de noi 
contracte de fi nanțare prin Pro-
gramul Național de Investiții 
(PNI) „Anghel Saligny”, în valoa-
re totală de aproximativ 888,78 
milioane lei. Contractele semna-
te vizează reabilitarea şi moder-
nizarea infrastructurii rutiere, 
extinderea sistemelor de alimen-
tare cu apă şi a rețelelor de ca-
nalizare, precum şi construirea 
unui pod.

Printre acestea, se numără şi 
proiectul Consiliului Județean 
(CJ) Galați, de reabilitare şi de 

modernizare a infrastructurii de 
transport regional pe DJ 240, DJ 
242D (pe traseul Băneasa – Rogo-
jeni), dar şi a unor tronsoane de 
pe alte şase drumuri din județ: DJ 
253, DJ 242H, DJ 255A, DJ 240A, 
DJ 252G şi DJ 251A, în valoare de 
140 de milioane lei. Pentru fi nali-
zarea acestei investiții rutiere, CJ 
Galați a suplimentat, din bugetul 
propriu, alocarea altor 144,6 mi-
lioane lei, conform unei recente 
hotărâri aprobate în acest sens.

Cu aceste proiecte, numărul 
contractelor semnate de MDLPA, 
până în prezent, în cadrul PNI 
„Anghel Saligny”, se ridică la 
704, în valoare totală de aproape 
7,4 miliarde de lei, însă doar trei 
dintre acestea sunt în județul 
Galați. .

infrastructură
Consiliul Judeţean a obţinut fi nanţarea prin „Anghel Saligny”



8 11 - 12 MAR 2023S
P

O
R

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

competiţii
Toate echipele gălăţene, cu noi dispute în weekend

GHEOGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

FLORIN RADU 
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 VOLEI. Start în play-off.  Astăzi 
debutează meciurile din turneul 
play-off al echipelor masculine 
din Divizia A1 – sferturile de fi -
nală. CSM Arcada întâlnește SCM 
Zalău, în Sala Sporturilor ”Dună-
rea”, de la ora 19,00. Un meci ce 
trebuie tratat cu cea mai mare 
atenţie, în care conducerea clu-
bului gălăţean solicită și sprijinul 
publicului, care i-a fost perma-
nent alături. Echipa și-a continuat 
pregătirile și privește cu încredere 
duelul cu echipa sălăjeană, duel ce 
se va încheia după două victorii 
din trei meciuri. Întregul lot, în 
afară de Sobirov (afl at în recupe-
rare), este bun de joc. Va arbitra 
un cuplu bucureștean, Dragomir 
– Coman, obs. Angheluș Cotoanţă 
– tot din București.

  BASCHET. Derbi în grupa a 
doua, la Galaţi.  Băieţii de la CSM 
Galaţi au de jucat un derbi din 
Liga Naţională (grupa a doua) cu 
CSM Petrolul Ploiești, astăzi, de 
la ora 17,00, la Sala Sporturilor 
”Dunărea”. Meciul va fi  primul 
din cuplajul cu partida de volei 

disputată de CSM Arcada ime-
diat după încheierea jocului de 
baschet. 

  FUTSAL. United, reîntâlnire 
cu fanii.  Pe teren propriu revin 
în acest weekend și băieţii de la 
United Galaţi, care vor întâlni 
echipa CFR Timișoara. Partida 
este programată pentru dumini-
că, ora 18,00, la Sala Sporturilor 
”Dunărea”, în etapa a patra a tu-
rului suplimentar din Liga I.  

  HOCHEI. Dublă cu Sapientia.  
Echipa de seniori a CSM Galaţi 
susţine două partide pe teren pro-
priu, ambele cu Sapientia U23. 
Meciurile se vor juca la Patinoa-
rul ”Dunărea”, astăzi (ora 18,30) 
și duminică (ora 11,00).

  HANDBAL. CSM Galaţi, meci 
în deplasare.  Prima formaţie a 
clubului va evolua în deplasare şi 
are o misiune difi cilă pe terenul 
echipei Gloria Bistriţa – o echipă 
de top a handbalului feminin. 
Partida are loc duminică. Tot în 
deplasare, dar astăzi, echipa a 
doua a CSM Galaţi joacă la Coro-
na Brașov. 

  LIGA a III-a. Lieştiul şi 
Braniştea, examene dificile.  
Echipele din eșalonul al treilea 
debutează astăzi, ora 15,00, în 
meciurile acestui an, cele trei 
ce au mai rămas de disputat din 
sezonul regulat. Sporting Liești 
(locul 6) se deplasează la Meta-
lul Buzău (locul 2). Întâlnirea 

va fi  condusă de arbitrul Mihai 
Amorăriţei (Câmpina). Unirea 
Braniștea (locul 3) va juca tot în 
deplasare la CSM Focșani (locul 
4), meci arbitrat de sibianul Luci-
an Ţiţi. Ambele echipe vin după 
o reușită campanie de pregătiri 
și speră în rezultate bune și în 
această parte a campionatului, 
după care vor urma turneele 
play-off și play-out. 

  JUDEŢEAN.   AJF Galaţi 
anun  ţă debutul competiţiilor 
fotbalistice de la nivelul judeţu-
lui – meciurile primei etape a 
returului. Liga a IV-a (duminică, 
ora 12,00): Alegria Matca – Vic-
toria Independenţa, Luceafărul 
Berești – Covurluiul Tg. Bujor, 
Siretul Cosmești – Gloria Ivești, 
Muncitorul Ghidigeni – Lascăr 
Schela, Voinţa Cudalbi – Agrostar 
Tulucești, Viitorul Umbrărești – 
Avântul Drăgănești. Liga a V-a: 
Șoimii Foltești – Mălina Smârdan 
(astăzi, ora 15,00, Stadionul ”Side-
rurgistul”), duminică, ora 11,00 
– Zorile Griviţa – Sporting Galaţi, 
Siretul Piscu – Victoria Slobozia 
Conachi, Voinţa Cișmele – Viitorul 
C. Negri, Prutul Vlădești – Inter Tu-
dor Vladimirescu, Flacăra Pechea 
– Foresta Șendreni, Răzeșii Valea 
Mărului – Viitorul Frumușiţa, iar 
ACS Vânători stă. .

Puncte importante puse 
în joc pentru Oţelul
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gălăţenii au o deplasare lungă, 

la Dumbrăviţa (judeţul Timiș), 

pentru meciul cu echipa cu 

același nume, iar punctele sunt 

la fel de importante ca la un joc 

din play-off. 

 Euforia victoriei cu FK Mier-
curea Ciuc, cea care a adus și 
califi carea matematică în play-
off, ar trebui menţinută trează 
printr-un succes în ultima etapă 
a sezonului regulat. Oţelul va 
juca cu CSC Dumbrăviţa, echipă 
din judeţul Timiș, destul de bine 
clasată. Chiar dacă este o nou-
promovată, Dumbrăviţa a avut 
un parcurs bun în Liga a II-a și 
are de partea sa și avantajul tere-
nului propriu – care se prezintă în 
condiţii precare pentru un meci 
profesionist de fotbal.

 Chiar dacă este deja în play-
off, Oţelul trebuie să câștige la 
Dumbrăviţa pentru a-și menţi-
ne avansul faţă de echipele de 
la locul 4 în jos, întrucât aceste 
puncte vor conta și în play-off. Nu 
e ca la Superliga unde se înjumă-
tăţesc punctele, ci se intră cu în-
treaga zestre  strânsă în sezonul 
regulat. Oţelul are 35 puncte, cu 
patru peste Unirea Dej și cu cinci 
peste Buzău, Dinamo și Slobozia, 
echipe ce luptă pentru intrarea 
în play-off.

 Meciul CSC Dumbrăviţa – Oţe-
lul se joacă duminică, de la ora 
13,00, în același timp cu toate ce-
lelalte partide ale rundei cu nu-
mărul 19, iar arbitrul  delegat este 
Marius Chioran (Cluj-Napoca).

 Dorinel Munteanu 
și echipa, motivaţi 
să câștige 

Gruparea gălăţeană a pornit 
de vineri la drum către Dumbră-
viţa, acolo de unde Dorinel Mun-
teanu și echipa sa își propun să 
aducă toate punctele.

”Pentru noi play-offul începe 
de la meciul de duminică. Deși 
am fost o surpriză în acest sezon 
ca echipă nou-promovată, pentru 
mine n-a fost așa surpriză, pentru 
că știam cât am muncit la antre-
namente. Acum dorim să ne cla-
săm între primele patru echipe, 
pentru promovare directă sau cu 
loc de baraj. Cel mai important 
joc e următorul, cel de la Dumbră-
viţa, cu o echipă imprevizibilă, 
care a câștigat puncte cu echipe 
cotate mai bine. Jucătorii noștri 
trebuie să fi e concentraţi, iar gân-

dul nostru este să obţinem punc-
te. Trebuie ca pentru victorie să 
investim foarte mult, tot ce au ju-
cătorii mai bun, fi zic și mental, a 
spus Munti înaintea etapei.

 Singurele probleme de lot sunt 
portarul Dur-Bozoancă și atacan-
tul Dimitrov, ambii accidentaţi, 
plus Cisotti - suspendat pentru 
cumulul de cartonașe galbene. 

 Altfel, luni, de la ora 13,00, la 
sediul Federaţiei Române de Fot-
bal va avea loc tragerea la sorţi a 
ţintarului pentru programul din 
play-off. .

LA ULTIMUL MECI DINAINTEA FAZEI DE PLAY-OFF  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Junioare 
de ispravă

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HANDBAL. Dacă echi-

pele de handbal senioare ale CSM 

nu se pot lăuda cu cine știe ce 

rezultate, junioarele se comportă 

foarte bine. Ajunse în Grupa Valoa-

re a ”Naţionalelor”, junioarele mari 

(prof. Sanda Asandei) au susţinut 

deja un meci, în această fază, 

învingând, în deplasare, la Iași, 

colegele de competiţie de la Liceul 

Sportiv cu scorul de 28-24 (16-13). 

Între evidenţiate: Frăsinel – 6 goluri, 

Dabija 5 și Chiriac 4. Următorul 

meci are loc duminică, 12 martie, 

ora 12,00, cu LPS Vaslui (Sala 

”Siderurgistul”).

ARBITRAJE. Jocul din 

Liga I dintre echipele Hermann-

stadt și FCU Craiova de duminică 

va fi  arbitrat de gălăţeanul Adrian 

Viorel Cojocaru. La meciul de 

astăzi, Farul – Rapid, observator 

va fi  gălăţeanul Liviu Ciubotariu.

În Liga a II-a, va fi  prezent doar 

arbitrul asistent Florian Vișan, 

la Unirea Slobozia – FC Brașov. 

Brigadă completă în Liga a III-a la 

Înainte Modelu – Farul II: Alexandru 

Burloiu – Florin Iftode, Daniel Gâţă. 

Jocul Ştiinţa Miroslava – Dante 

Botoșani va fi  arbitrat de Ionuţ 

Constantinescu, ajutat de tușierul 

A. Toma, iar Adrian Sava, ajutat de 

Daniel Vlase se vor afl a la Aerostar 

Bacău – CSM Rm. Sărat. Sunt și 

doi observatori gălăţeni: Daniel 

Burloiu, la Gloria Băneasa – Gloria 

Albești, dar și Ovidiu Lupu la Rapid 

Brodoc - Şomuz Fălticeni.

TENIS. La un turneu ce a 

avut loc la Onești, au luat parte 

și trei sportivi de la Clubul Dacia, 

situat pe primul loc în clasamentul 

general. După cum ne-a infornat 

directorul clubului, Mircea Basa-

rab, sportivii noștri s-au situat pe 

locul 3 la seniori – Daniel Florenţa, 

în timp ce la Under 14 au avut o 

clasare pe locul 3 – Narcisa Marcu 

și una pe locul 4 – Carolina Ciubo-

taru. .
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Numărul de refugiaţi rapor-
tat de autorităţile gălăţene pen-
tru ultimele 24 de ore a continuat 
să scadă, dar a crescut din nou 
numărul de refugiaţi care au 
solicitat protecţie din partea sta-
tului român. Poliţia de Frontieră 
Galaţi a transmis că cel mai mare 
fl ux, de 340 de refugiaţi, s-a în-
registrat prin vama de la Galaţi, 
în timp ce pe la Oancea au intrat 
în ţară 120 de ucraineni. Astfel, 
460 este numărul total de refu-
giaţi ajunşi în judeţul nostru în 

ultimele 24 de ore, cu 20 mai 
puţini decât în intervalul prece-
dent. Oamenii sosiţi în ultimele 
24 de ore nu au cerut azil, motiv 
pentru care nu au ajuns în Cen-
trul pentru Refugiaţi, unde sunt 
disponibile 208 locuri. Niciun 

refugiat ucrainean nu se afl ă ca-
zat în căminul structurii care se 
ocupă cu procesarea solicitărilor 
de azil la Galaţi. Majoritatea şi-
au continuat drumul, puţini op-
tând să rămână în Galaţi, chiar 
şi pentru un timp. În privinţa 

refugiaţilor care au ales spaţiile 
de cazare puse la dispoziţie de 
autorităţi, vineri, 10 martie, la 
blocul M11 erau 102 ucraineni. 
La internatele şi sălile de sport 
erau ocupate 18 locuri din 103, 
iar la pensiuni şi ONG-uri erau 
ocupate 77 de locuri din 327. 
Tabăra mobilă de pe Stadionul 
„Dunărea“, cu 201 locuri, era 
în continuare goală. În ultimele 
24 de ore, structurile teritoriale 
ale IGI Galaţi au eliberat 46 de 
permise de protecţie temporară 
pentru cetăţenii ucraineni, cu 
43 mai multe decât în intervalul 
anterior. . 

migraţie
Mai puţin de 500 de refugiaţi au venit în Galaţi 

Creşte valoarea unor ajutoare 
şi indemnizaţii sociale
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Valoarea mai multor ajutoare 

şi indemnizaţii sociale creşte 

automat din această lună, odată 

cu majorarea, din ofi ciu, a 

indicatorului social de referinţă 

(ISR), cu rata medie a infl aţiei 

din anul precedent. Pentru anul 

2022, Institutul Naţional de 

Statistică a comunicat o rată 

medie a infl aţiei de 13,8%, astfel 

că ISR a crescut de la 525,5 lei la 

598 de lei. 

 Site-ul avocatnet.ro a pre-
zentat câteva dintre cele mai 
semnifi cative ajutoare şi indem-
nizaţii sociale a căror valoare 
creşte începând cu luna martie 
2023. Printre acestea se numără 
indemnizaţia de şomaj, ajutorul 
social, prestaţiile sociale pentru 
persoanele cu handicap, nivelul 
minim al indemnizaţiei pentru 
creşterea copilului.

 Calculul pentru  indemniza-
ţia de şomaj  are la bază stagiul de 

cotizare. Pentru un stagiu de cel 
puţin 1 an, valoarea indemniza-
ţiei este egală cu cea a ISR (adică 
598 de lei, din această lună). Pen-
tru stagii de cotizare mai mari, 
indemnizaţia de şomaj este egală 
cu valoarea ISR plus o sumă cal-
culată prin aplicarea (asupra me-
diei salariului de bază lunar brut 
pe ultimele 12 luni de stagiul de 
cotizare) unei cote procentuale 
diferenţiate în funcţie de stagiul 
de cotizare: 3% pentru persoa-
nele cu un stagiu de minimum 
3 ani; 5% pentru minimum 5 
ani; 7% pentru persoanele cu un 
stagiu de minimum 10 ani; 10% 
pentru un stagiu de cotizare de 
minimum 20 de ani. 

 Potrivit sursei citate,  prima 
de inserţie  creşte la 1.794 de lei 
(de trei ori valoarea ISR), iar  sub-
venţia pentru persoane margi-
nalizate  ajunge la 2.392 de lei (de 
patru ori valoarea ISR), ambele 
ajutoare fi ind stabilite prin Legea 
76/2002. 

  Venitul minim garantat , sta-
bilit prin Legea 416/2001, se ma-
jorează astfel: 169 de lei pentru o 

persoană singură, 305 lei pentru 
familiile de două persoane, 427 de 
lei pentru familiile de trei persoa-
ne, 529 de lei pentru familiile for-
mate din patru persoane, 630 de 
lei pentru familiile de cinci per-
soane, câte 44 de lei pentru fi ecare 
persoană în plus peste numărul 
de cinci persoane dintr-o familie. 
 Indemnizaţia lunară pentru per-
soanele cu handicap  se majorează 
la 419 lei, pentru cazurile cu han-
dicap grav, şi la 317 lei, în cazul 
unui handicap accentuat. 

 Din această lună creşte şi li-
mita minimă a  indemnizaţiei 
lunare aferente concediului de 
creştere a copilului . Aceasta nu 
poate fi  mai mică de 1.494 de lei, 
limită echivalentă cu produsul 
rezultat din multiplicarea ISR cu 
coefi cientul 2,5. 

  Alocaţia pentru susţinerea 
familiei  creşte şi ea. Pentru un 
venit net mediu lunar/membru 
de familie de până la 239 de lei 
(0,40 ISR), cuantumurile alocaţiei 
sunt de 98 de lei (pentru familia 
cu un singur copil), 196 de lei 
(doi copii), 294 de lei (trei copii) 

şi 392 de lei (pentru familia cu 
patru sau mai mulţi copii). Pen-
tru aceeaşi categorie de venituri, 
cuantumurile alocaţiei pentru 
familia monoparentală sunt de 
128 lei (un copil), 256 lei (doi co-
pii), 384 lei (trei copii) şi 512 lei 
(patru sau mai mulţi copii). 

 Pentru venituri lunare nete/
membru de familie cuprinse în-
tre 239 şi 634 de lei (între 0,40 
ISR şi 1,06 ISR), alocaţia pentru 
susţinerea familiei are valorile 
de 90 de lei (un copil), 179 lei (doi 
copii), 269 lei (trei copii) şi 359 lei 
(patru sau mai mulţi copii). În ca-
zul familiilor monoparentale cu 
venituri nete lunare în această 
categorie, alocaţia este de 122 lei 
(un copil), 244 lei (doi copii), 366 
lei (trei copii) şi 488 lei (patru sau 
mai mulţi copii). 

 Conform avocatnet.ro,  aloca-
ţia lunară de plasament  se majo-
rează la 1.081 de lei,  valoarea mi-
nimă a indemnizaţiei lunare de 
acomodare , în cazul unui copil, 
este de 2.033 de lei, iar  valoarea 
indemnizaţiei de sprijin  ajunge 
la 718 lei. .

CALCULUL, ÎN RAPORT CU VALOAREA INDICATORULUI SOCIAL DE REFERINŢĂ  .  ISR

O, BRAD 

FRUMOS, 

ÎMPODOBIT 

DE MĂRŢIŞOR!

INEDIT. Coniferul care se 

înalţă la intrarea în Parcul „Mihai 

Eminescu”, pe care autorităţile îl 

împodobesc la fi ecare Crăciun, 

face spectacol în această 

primăvară. Mai multe fi re alb-roşu 

de mărţişor îi decorează crengile, 

aşa cum se poate observa în 

imaginile pe care le-am surprins în 

după-amiaza de 8 Martie.

Potrivit tradiţiei româneşti, de Florii, 

mărţişoarele pe care femeile le-au 

primit şi purtat în acel an, nu se 

aruncă. Şnurul alb-roşu se leagă de 

ramura unui pom în fl oare, pentru 

a proteja viitorul rod. Revenind 

la coniferul nostru, ne place să 

credem că fi rele de mărţişor îl vor 

ocroti de secetă, betonare şi de 

drujbele autorităţilor.  . foto 

Anca Melinte



10 11 - 12 MAR 2023L
U

M
E

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 g

lo
b

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Opt persoane au fost ucise 
într-un centru religios 
al Martorilor lui Iehova 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Mai multe persoane au fost ucise 

sau grav rănite într-un atac 

într-un centru religios al 

Martorilor lui Iehova din orașul 

Hamburg, din nordul Germaniei, 

motivul atacului fi ind neclar, 

a anunţat poliţia, relatează 

Reuters. 

Un prim bilanţ ofi cial al poli-
ţiei consemnează opt morţi, prin-
tre care s-ar număra şi atacatorul, 
potrivit dpa.

Cancelarul german Olaf 
Scholz a transmis vineri "gându-
rile“ sale victimelor atacului ar-
mat şi rudelor acestora, deplân-
gând "un act brutal de violenţă“. 
"Veşti proaste din Hamburg“, 
a scris Scholz într-un mesaj pe 
Twitter vineri dimineaţă, în care 
a subliniat că gândurile sale sunt 
alături de victime, de familiile lor 
şi forţele de securitate. 

Titulara de la Ministerul de 
Interne, Nancy Faeser, a reacţi-
onat şi ea pe Twitter. Faeser s-a 
declarat "bulversată de teribilul 
act de violenţă săvârşit într-o co-
munitate a Martorilor lui Iehova 
din Hamburg“ şi a anunţat că 
autorităţile lucrează în regim de 
urgenţă la cercetarea acestei cri-
me. Comunitatea Martorilor lui 
Iehova s-a declarat vineri "pro-
fund întristată“ de atacul sânge-
ros comis "împotriva membrilor 
săi“ după o slujbă religioasă care 
a avut loc joi seară într-un centru 
al grupului din Hamburg. 

„Comunitatea religioasă este 
profund întristată de teribila cri-
mă comisă împotriva membri-
lor săi într-o sală Kingdom Hall 
(lăcaş de cult folosit de Martorii 
lui Iehova) din Hamburg după o 
slujbă religioasă“, potrivit unui 
comunicat postat pe site-ul său 
de internet.

Poliţia germană încerca vineri 
să stabilească mobilul acestui 
atac, în care un bărbat înarmat, 
despre care se crede că a acţionat 
singur, a ucis mai multe persoane 
într-un lăcaş de cult al Martorilor 

lui Iehova din Hamburg, notează 
Reuters.

 "Presupunem că există un 
singur făptaş“, afi rmase poliţia 
târziu, joi seară. ”Investigarea 
motivelor care au stat la baza 
acestei crime continuă”, a adău-
gat aceasta. 

Potrivit săptămânalului Der 
Spiegel, presupusul atacator este 
un fost membru al Martorilor lui 
Iehova, în vârsta de aproximativ 
30 de ani, care era înarmat cu 
un pistol. Germania a fost zgu-
duită de o serie de incidente ar-

mate în ultimii ani. În februarie 
2020, un atacator cu presupuse 
legături cu extrema dreaptă a 
împuşcat mortal nouă persoane, 
printre care imigranţi din Turcia, 
în oraşul Hanau din vestul ţării, 
înainte de a-şi ucide mama şi de 
a se sinucide. 

În octombrie 2019, un bărbat 
înarmat a ucis două persoane 
atunci când a deschis focul în 
faţa unei sinagogi în oraşul Hal-
le (est) de Yom Kippur, cea mai 
importantă sărbătoare religioasă 
evreiască. .

ATAC ARMAT LA HAMBURG  .  ANCHETĂ

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Xi Jinping a obţinut vineri un 
istoric al treilea mandat de preşe-
dinte al Chinei, după votul ofi cial 
al parlamentului, punctul culmi-
nant al unei ascensiuni care l-a 
văzut devenind cel mai puternic 
lider al ţării după mai multe ge-
neraţii, comentează AFP.

Rezultatul votului deputaţilor, 
anunţat cu puţin timp înainte de 
orele 11.00 (03.00 GMT), este fără 
apel: 2.952 voturi pentru, zero îm-
potrivă, zero abţineri. Parlamen-
tul din China fi ind, în practică, în-

feudat Partidului Comunist (PCC) 
la putere, nu era nicio îndoială cu 
privire la rezultatul votului. 

Liderul de 69 de ani a obţinut 
deja în octombrie o prelungire cu 
cinci ani în fruntea PCC şi a comi-
siei militare, cele mai importante 
două funcţii de putere. Unic candi-
dat, a fost reales în funcţie pentru 
aceeaşi durată ca şef al statului. 

Ultimele luni au fost, însă, 
complicate pentru Xi Jinping, cu 
mari manifestaţii la sfârşitul lui 
noiembrie împotriva politicii sale 
"zero Covid“ şi un val major de de-
cese care a urmat abandonării aces-
tei strategii sanitare în decembrie. 

Subiecte sensibile evitate cu grijă 
în timpul actualei sesiuni anuale 
a parlamentului, eveniment foar-
te orchestrat în cursul căruia Li 
Qiang, un aliat al lui Xi, ar urma 
să devină noul prim-ministru în-
locuindu-l pe Li Keqiang. 

Printre primii care au reacţi-
onat la realegerea lui Xi Jinping 
s-a numărat președintele rus Vla-
dimir Putin. Acesta i-a transmis 
vineri "sincere felicitări“ "priete-
nului său drag“ Xi Jinping, reales 
preşedinte al Chinei, şi a salutat 
"întărirea“ cooperării lor pe fon-
dul confl ictului din Ucraina, re-
latează AFP. .

candidatul unic
Xi Jinping, la al treilea mandat de președinte al Chinei

Contacte între 
Rusia și SUA 
privind armele 
nucleare 

CONTROL STRATEGIC. Rusia 

şi Statele Unite rămân în contact asupra New 

START, care limitează numărul de focoase nucleare 

strategice pe care cele două puteri nucleare le pot 

desfăşura, în pofi da faptului că Moscova şi-a sus-

pendat participarea la acord, a declarat vineri vice-

ministrul rus de Externe Serghei Riabkov, citat de 

agenţia de presă RIA Novosti. Preşedintele Vladimir 

Putin a anunţat luna trecută că Moscova suspendă 

acordul, acuzând Statele Unite că încearcă să pro-

voace o „înfrângere strategică“ Rusiei în Ucraina. 

Pe de altă parte, viceministrul Riabkov a declarat că 

”dacă este necesar, contactele cu partea america-

nă vor fi  continuate”.  . Ovidiu Amălinei

 MERCENARII 

WAGNER CER 

MUNIŢIE PE... 

TELEGRAM
RĂZBOI. Fondatorul 

grupului de mercenari Wagner, 

Evgheni Prigojin, reclamă că 

i-au fost blocate comunicaţiile 

şi permisele de trecere către 

organismele de decizie ruseşti 

pentru a-l împiedica să ceară 

muniţie pentru compania sa, 

transmite vineri EFE. „Pentru a mă 

împiedica să cer muniţie, mi-au 

deconectat toate telefoanele de 

comunicaţii speciale din toate 

birourile şi din toate unităţile“, a 

spus Prigojin, într-o înregistrare 

audio postată pe contul său de 

Telegram. El a subliniat că situaţia 

nu s-a schimbat în ceea ce priveşte 

lipsa de muniţie, care durează de 

săptămâni pentru Grupul Wagner, 

principala forţă de asalt rusă la 

Bahmut, în cele mai aprige lupte 

din estul Ucrainei. „Şi un alt lucru 

important pe care l-au făcut, au 

blocat toate permisele de trecere 

în toate instituţiile unde se iau 

decizii. Nu le voi numi, pentru a nu 

le discredita“, a adăugat Prigojin, 

ale cărui divergenţe cu ministrul 

rus al Apărării, Serghei Şoigu, şi 

cu Statul Major General au ieşit la 

iveală. Omul de afaceri a subliniat 

că singurul lucru care îi rămâne de 

făcut este să ceară muniţie prin 

mediile de comunicare şi asta este 

ceea ce „probabil“ va face.  

. Ovidiu Amălinei 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere 

decomandate. Tel. 0754679179. 

(278983) 

 • Vând ap. 2 camere, Micro 19- 

str. Zidarilor, bl.R7 ap.26. Tel. 

0769186814. (278986) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr apartament 2-3 came-

re. 0758175721. (279012) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament curte, str. 

Mihai Eminescu. Tel. 0740859236. 

(278941) 

 • Închiriez o cameră. Telefon 

0755739431. (278987) 

 • Închiriez garsonieră, Mic.40, 

et.1, îmbunătăţită, mobila-

tă. 0754789248, 0746139311. 

(279041) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren arabil. Nr. telefon 

0736962197. (278996) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

• SC angajează cofetar și ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, condiţii 

bune de muncă. Tel.:0749223352 

(278812) 

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în industria 

alimentară. Salariu motivant. 

Tel.:0749223352 (278813) 

 • SC angajează șofer cat.B-distri-

buţie. Tel.:0749223352 (278814) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.:0749223352 

(278815) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătus 

mecanic. Salariu 3000-4000 net 

în funcţie de califi carea și aptitu-

dinile fi ecăruia. Tel.:0749223334 

(278816) 

 • SC angajează șofer cat.C+E. 

Tel.: 0749223352 (278817) 

 • SC angajează vânzătoare ma-

gazin alimentar. Tel.: 0749223352 

(278818) 

 • Angajez mulgător vaci. Ofer 

contract, cazare şi mâncare. Tel. 

0740090012. (278854) 

 • SC angajează operator buldo-

excavator; muncitori necalifi caţi. 

0744569046 (278902) 

 • Angajăm Tubulatori / Sudori 

Tig / Lăcătuși mecanici cu ple-

care în Italia. Tel. 0748918883 

(278875) 

 • Angajăm lăcătuş naval,sudor 

electric- reparaţii nave, 

cu posibilitatea plecării în 

Germania.0740531490 (278876) 

 • Angajăm electricieni, sudori 

și lăcătuși mecanici. Rel. la tel 

0746045589 (278889) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(278890) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor os-

pătar (fete şi băieţi), cu sau fără 

experienţă. Salariul atractiv şi la 

timp. Tel. 0759672578 (278891) 

 • Angajez şofer şi ambalator. Tel. 

0751883913. (278967) 

 • SC angajează pentru 

Combinat: electricieni, sudori 

MIG-MAG, sudori electric şi 

autogen, lăcătuşi, instalatori. 

0744569046. (278901) 

 • Angajăm şoferi Comunitate, ţări 

tranzitate: BE, NL, Lu, FR. Program 

de lucru 2 luni Comunitate cu 1 

lună acasă. Salariul 3200 lei brut+ 

diurnă 75 E/zi. Tel. 0742292895. 

(278933) 

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galaţi angajează: lăcătuși con-

fecţii metalice, dulgheri, sudori, 

fi erari betoniști și muncitori ne-

califi caţi. Salariul mimin 3.150 

lei net. Relaţii la tel. 0747172775 

și 0744606603, între orele 8.00 

– 16.00. (278935) 

 • Angajez bărbat pentru îngrijirea 

unei curţi- gospodării în Galaţi. 

0744567330. (278938) 

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galaţi angajează prin selec-

ţie de C.V. personal cu studii 

superioare pentru un post 

de Responsabil AQ-CTC. 

Asigurăm cursurile de spe-

cialitate și salariul minim de 

4.000 lei net. Depunere C.V 

pe email: moldovulcan@

gmail.com Relaţii la tel. 

0747172775 și 0744606603, 

între orele 8.00 – 16.00. 

(278936) 

 • Angajez femei pentru spălăto-

rie auto, cu sau fără experienţă. 

Salariu 2500 în mână. 0744567330. 

(278939) 

 • HPC angajează: VOPSITORI, 

SABLATORI, POLIZATORI și 

MUNCITORI NECALIFICAŢI în 

domeniul naval. Relaţii la tele-

fon: 0733.688.953. (278942) 

 • Societate comercială angajează 

lăcătuși confecţii metalice. Detalii 

la nr. de telefon 0742020701. 

(278945) 

 • Magazin materiale construcţii 

şi bricolaj angajează consultant 

vânzări (vânzătoare). 0722115676. 

(278965) 

 • Angajăm vopsitori auto. 

Relaţii la telefon 0735 835 877 

(278975) 

 • Societate angajează ur-

gent: sudori, lăcătuşi, poli-

zatori. 0748977445. (278978) 

 • Angajez vânzătoare Piaţa 

Centrală, legume- fructe. 

0746550717. (278993) 

 • Angajăm sudor CO2 argon, 

vopsitor, pregătitor, tinichigiu, 

tâmplar, tapiţer, frigotehnist, elec-

trician auto, lucrător amenajări 

auto. Relaţii la tel. 0740203572. 

(278997) 

 • Soc. Com. angajează condu-

cători auto categoria B pentru 

Dacia Papuc. Interviu în str. 

Basarabiei nr.124, orele 9.00-

14.00. Tel. 0745626010. (279018) 

 • Galro fruct 2016 angajeaza 

fermieri pascalexrecrutare@

gmail.com (279022) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

pâine. Tel. 0729030817. (279023) 

 • SC angajează pentru Combi nat: 

electricieni, sudori MIG-MAG, 

sudori electric şi autogen, lăcă-

tuşi, instalatori sanitari şi gaze. 

0744569046. (279029) 

 • Asociaţia Proprietari 225 an-

gajează îngrijitor cu timp de lu-

cru parţial. Telefon 0744359002. 

(279034) 

 • FABRICA AMBARCATIUNI 

SITUATA INTRE SENDRENI 

SI VADENI ANGAJEAZA 

MONTATORI AMBARCATIUNI, 

TRANSPORT ASIGURAT, 

SALARIUL MOTIVANT, 

PROGRAM 8 ORE, NU NECESITA 

MULTA EXPERIENTA. 0744316631 

(279035) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc de veci la cimiti-

rul Eternitatea. 0759012229. 

(279021) 

 • Vând lemn foc, grinzi brad 

15x15/ 6ml. Tel. 0745647582. 

(279036) 

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Cumpăr păr grizo-

nat. Tunsoarea la salon. 

0751382053. (278898) 

 FELICITĂRI  

 • La mulţi ani, Iancu Iulia Andreea, 

la împlinirea celui 

de-al 20-lea an prins în buchetul 

vieţii. Fericire şi noroc! 

Buna Nina. (279017) 

 MATRIMONIALE  

 • Tânăr, 30 ani, caut o fată pentru 

relaţie serioasă, să locuim împre-

ună. 0755468336. (278778) 

 PRESTĂRI 

 SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini de 

Spălat. La domiciliul clientu-

lui. 0740167887, 0720256788. 

(276842) 

 • Amenajări interioare, placări 

polistiren, zugrăvit. 0759311882. 

(278984) 

 • Executăm acoperişuri, dulghe-

rie, montăm tablă, reparaţii aco-

periş. 0759311882. (278985) 

 PROPUNERI 

 DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (278674) 

 PIERDERI  

 • Pierdut document înregistra-

re sanitar veterinară şi siguranţa 

alimentelor seria VA-GL nr. 1148 

din 25.11.2009, SC Dana SRL. O 

declar nulă. (279020) 

 DIVERSE  

 • ANDRIES Oleg si ANDRIES 

Oxana anunţă publicul interesat 

asupra deciziei fi nale a A.P.M. 

Galaţi de incadrare fara evaluare 

de mediu a Planului Urbanistic de 

Detaliu “Spatiu comercial si locu-

inta” situat in mun.Galati, B-dul 

George Cosbuc, nr.186, jud.Galati. 

Motivele care au stat la baza luarii 

acestei decizii au fost: - In confor-

mitate cu HG nr.1076/2004, art.11 

si luand in considerare criteriile 

pentru determinarea efectelor 

semnifi cative potentiale prevazu-

te in Anexa I a aceluasi act norma-

tiv, implementarea obiectivelor 

planului nu prezinta efecte pro-

babile negative asupra factorilor 

de mediu si asupra zonei din ve-

cinatatea amplasamentului studi-

at. - planul nu intra sub incidenta 

art.28 din OUG nr.57/2007 privind 

regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale, 

a fl orei si faunei salbatice, apro-

bata cu modifi cari si completata 

prin Legea nr.49/2011, intrucat 

amplasamentul este situat in afara 

ariilor naturale protejate de interes 

comunitar. Draftul deciziei etapei 

de incadrare se afl a postat pe site-

ul A.P.M. Galati http://www.anpm.

ro/ro/web/apm-galati/decizii eta-

pa de incadrare. (279030) 

 • LIBERTY GALAŢI S.A. anunţă 

publicul interesat asupra depu-

nerii solicitării de emitere a acor-

dului de mediu pentru proiectul 

„Obţinere autorizaţie de constru-

ire pentru realizare centrală fo-

tovoltaică, platforme tehnologie, 

drumuri de acces, trasee cabluri 

electrice, posturi de transforma-

re curent electric, împrejmuire, 

mijloace publicitare, organizare 

de șantier și operaţiuni notaria-

le” propus a fi  amplasat în Calea 

Smîrdan Nr.1, Municipiul Galaţi, 

Judeţul Galaţi. Informatiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

la adresa de internet. http://www.

anpm.ro/web/apm-galati/ do-

cumente-procedura-eim-si-ea. 

Observaţiile publicului se primesc 

zilnic la adresa de email offi ce@

apmgl.anpm.ro sau la numărul de 

fax: 0236471009. (279037) 

 • ELENOR S.R.L, titular al planu-

lui Planului Urbanistic Zonal (PUZ) 

„FABRICA DE PREFABRICATE 

DIN BETON SI ELEMENTE 

CONEXE, PLATFORME 

BETONATE, IMPREJMUIRE 

TEREN, LAC COLECTARE APE 

PLUVIALE, PUT FORAT, BAZIN 

INGROPAT REZERVA APA”, cu 

amplasamentul în judetul Galati, 

comuna Tulucesti, sat Tulucesti, 

T/27 P.375/10,375/11,375/12, 

375/13,375/14, 375/15, 375/16, 

375/17, 375/18, 375/19,375/20, 

375/21, 375/22, 375/23, 375/24, 

375/25, LOT 1 si LOT 2, anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

primei versiuni a planului la APM 

Galaţi, în vederea obţinerii avizului 

de mediu. Informaţiile privind va-

rianta de plan pot fi  consultate la 

sediul APM Galaţi, str. Regiment 

11 Siret nr. 2 şi la sediul titularului 

din Galati, str. Domneasca nr.13, 

bl.L, Ap.42, judetul Galati, zilnic, 

de luni până joi, între orele 8.30-

16.00 si vineri între orele 8.30-

13.30. Observaţiile publicului se 

primesc zilnic în scris la sediul 

APM Galaţi în termen de 18 zile 

calendaristice de la data apariţiei 

anunţului. (279039) 

PRF PVL 000022

PRF PVL 000005
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ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

pot participa și vota la adunarea 

generală direct sau pot fi  repre-

zentaţi și prin alte persoane decât 

acţionarii, în baza unei împuterni-

ciri speciale sau generale acor-

dată conform prevederilor legale. 

Accesul acţionarilor la adunarea 

generală se face prin simpla pro-

bă a identităţii acestora, făcută în 

cazul acţionarilor persoane fi zice 

cu actul de identitate, iar în ca-

zul acţionarilor persoane juridice 

și a acţionarilor persoane fi zice 

reprezentate, cu împuternicire 

generală/procură specială dată 

persoanei fi zice care îi reprezin-

tă. Procurile/împuternicirile com-

pletate și semnate de acţionar se 

depun în original, împreună cu o 

copie a actului de identitate sau 

a certifi catului de înregistrare a 

acţionarului reprezentat, în plic 

închis, la sediul societăţii din 

Galaţi, str.Brăilei nr.17, Complex 

“Potcoava de Aur” - Secretariat 

sau se transmit prin orice mijloc 

de curierat sau prin e-mail cu 

semnătură electronică extinsă la 

adresa regalgalati2001@yahoo.

com pana la data de 10.04.2023 

ora 10:00. Vor fi  acceptate procu-

rile fi e in limba română, fi e în limba 

engleză. Procurile neprezentate 

în termenul prevăzut sau în altă 

formă decât cea menţionată pe 

site-ul societăţii, nu vor fi  luate în 

considerare. Acţionarii înregistraţi 

la data de referinţă 04.04.2023 au 

posibilitatea de a vota prin cores-

pondenţă înainte de adunarea 

generală utilizând formularul de 

vot prin corespondenţă pus la dis-

poziţie pe web-site www.regalgl.

ro. Formularele de vot prin cores-

pondenţă completate și semnate 

de acţionar, cu legalizare de sem-

natură de către un notar public, 

însoţite de copia actului de identi-

tate valabil al acţionarului (buletin/

carte de identitate în cazul acţi-

onarilor persoane fi zice respectiv 

certifi cat de înregistrare și copia 

actului de identitate al reprezen-

tantului legal în cazul persoanelor 

juridice) se vor expedia la sediul 

societăţii din Galaţi, str. Brăilei 

nr.17 Complex “Potcoava de Aur”, 

astfel încât să fi e înregistrate ca 

fi ind primite până cel târziu la data 

de 10.04.2023 ora 10:00, prin orice 

formă de curierat sau prin e-mail 

la adresa regalgalati2001@yahoo.

com, cu semnatură electronică 

extinsă încorporată. Formularele 

primite ulterior termenului stabi-

lit nu vor fi  luate în calcul pentru 

determinarea cvorumului și majo-

rităţii în adunarea generală. Unul 

sau mai mulţi acţionari reprezen-

tând, individual sau împreună, cel 

putin 5% din capitalul social are/

au dreptul de a cere Consiliului de 

Administraţie introducerea de noi 

puncte pe ordinea de zi a adună-

rii generale, cu condiţia că fi ecare 

punct și fi e însoţit de o justifi care 

sau de un proiect de hotărâre pro-

pus spre adoptare de adunarea 

generală, precum și de a prezenta 

 ADUNĂRI 

GENERALE 

 • În baza legii 1/2005 privind 

organizarea și funcţionarea co-

operaţiei și a actului constitutiv 

al societăţii, administratorul unic 

al Consumcoop Independenta 

1877, societate cooperativă, con-

voacă pentru data de 26.03.2023, 

ora 16:00 la sediul cooperati-

vei din comuna Independenţa, 

str. Tudor Vladimirescu nr 105, 

Judeţul Galaţi, adunarea genera-

lă ordinară a membrilor coopera-

tori, cu următoarea ordine de zi: 

-Prezentarea, discutarea și apro-

barea raportului administratorului 

pe anul 2022; -Prezentarea, dis-

cutarea și aprobarea raportului 

cenzorului; -Dezbaterea și apro-

barea situaţiilor fi nanciare pe anul 

2022; -Descărcarea de gestiune 

a administratorului; -Aprobarea 

bugetului de venituri și cheltuieli 

pentru anul 2023; -Alte proble-

me de competenţa AGO. În cazul 

neîndeplinirii cvorumului prevă-

zut de legea 1/2005, Adunarea 

Generală va fi  reconvocată pen-

tru fi ecare din zilele următoare, în 

același loc și la aceași ora, până 

la îndeplinirea prevederilor legale 

și statutare. (279033) 

 • În temeiul prevederilor Legii 

nr. 1/2005 şi ale actului consti-

tutiv, Consiliul de Administraţie 

al Consumcoop Târgu Bujor 

Societate Cooperativă convoa-

că Adunarea Generală Ordinară 

a membrilor Cooperatori la se-

diul comercial din oraşul Tg. 

Bujor, str. Gr. Hagiu nr.16, pen-

tru data de 31 martie 2023, ora 

14.00, având următoarea ordi-

ne de zi: 1. Prezentarea, discu-

tarea şi aprobarea Raportului 

Consiliului de Administraţie pe 

anul 2022; 2. Prezentarea şi dis-

cutarea Raportului cenzorului; 3. 

Dezbaterea şi adoptarea situaţii-

lor fi nanciare anuale şi stabilirea 

modului de repartizare a profi tu-

lui rezultat pentru anul 2022; 4. 

Descărcarea de gestiune a admi-

nistratorilor; 5. Adoptarea buge-

tului de venituri şi cheltuieli şi a 

programului de activitate pentru 

anul 2023; 6. Diverse. În cazul în 

care la data şi ora stabilită nu se 

întruneşte cvorumul de şedinţă 

cerut de lege, Adunarea Generală 

Ordinară se va revoca pentru fi e-

care din zilele următoare, la ace-

eaşi oră şi aceeaşi locaţie, până 

la atingerea cvorumului legal şi 

statutar. (279038) 

• CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE 

AL SOCIETĂŢII REGAL SA cu 

sediul în Galaţi, str.Brăilei nr.17, 

Complex Potcoava de Aur, jud.

Galaţi, înregistrată în Registrul 

Comerţului sub nr. J17/52/1991, 

având CUI 1647588, întrunit în 

ședinţa din data de 08.03.2023, 

în baza prevederilor Legii nr.31 / 

1990 R, cu modifi cările ulterioare, 

Legii nr.24/2017, Regulamentului 

ASF nr.5/2018 și Actului 

Constitutiv CONVOACĂ pentru 

data de 11.04.2023 la ora 10,00 

Adunarea Generală Ordinară a 

Acţionarilor societăţii REGAL SA. 

Lucrările adunării generale se 

vor desfășura la sediul societă-

ţii din str. Brăilei nr 17, Complex 

Potcoava de Aur, Galaţi. La adu-

narea generală a acţionarilor sunt 

îndreptăţiţi să participe și să vo-

teze toţi acţionarii înregistraţi în 

Registrul acţionarilor la sfârșitul 

zilei de 04.04.2023 stabilită ca 

dată de referinţă. Capitalul social 

al societăţii REGAL SA este for-

mat din 1.188.908 acţiuni nomina-

tive, cu valoare nominală de 0,1 

lei, dematerializate și indivizibile, 

fi ecare acţiune dând dreptul la un 

vot în cadrul adunărilor genera-

le ale acţionarilor. Ordinea de zi 

a Adunării Generale Ordinare a 

Acţionarilor este următoarea: 1. 

Alegerea secretariatului ședintei 

AGOA dintre acţionarii societăţii, 

conform art.129 alin.(2) din Legea 

nr.31/1990 privind societăţile. 2. 

Aprobarea Raportului anual al 

Consiliului de Administraţie pen-

tru exerciţiul fi nanciar 2022. 3. 

Aprobarea situaţiilor fi nanciare 

pentru exerciţiul fi nanciar 2022, 

însoţite de raportul auditorului fi -

nanciar. 4. Aprobarea descărcării 

de gestiune a administratorilor și 

directorilor executivi pentru acti-

vitatea desfășurată în exerciţiul 

fi nanciar 2022. 5. Aprobarea indi-

catorilor de performanţă pe anul 

2023. 6. Aprobarea Programului 

de activitate și a bugetului de 

venituri şi cheltuieli pentru exer-

citiul fi nanciar 2023. 7. Aprobarea 

constatării prescrierii dreptului 

de a solicita plata dividendelor 

neridicate până la expirarea ter-

menului general de prescripţie 

de 3 ani de la data stabilită pen-

tru plata respectivelor dividende 

și aprobarea înregistrării valorii 

acestora în contul de venituri al 

societăţii. 8. Aprobarea datei de 

03.05.2023 ca dată de înregistra-

re pentru identifi carea acţionarilor 

asupra cărora se răsfrâng efectele 

hotărârilor adoptate de prezenta 

AGOA. 9. Mandatarea Consiliului 

de Administraţie pentru ducerea 

la îndeplinire a hotărârilor adop-

tate de AGOA. Informaţiile/pro-

cedurile cu privire la convocarea 

adunării generale și la documen-

tele care urmează să fi e prezenta-

te adunării generale, formularele 

de procuri speciale care urmează 

să fi e utilizate pentru votul prin 

reprezentare, formularele care 

urmează să fi e utilizate pentru 

votul prin corespondenţă precum 

și proiectele de hotărâri sunt puse 

la dispoziţia acţionarilor începand 

cu data de 10.03.2023 ora 10:00 

pe website-ul societăţii www.re-

galgl.ro sau la sediul societăţii în 

zilele lucrătoare orele 9:00-13:00 

sau vor fi  transmise prin servicii 

poștale fi ecăruia dintre acţionarii 

care înaintează o cerere scrisă în 

acest sens. Acţionarii înregistraţi 

la data de referinţă 04.04.2023 

proiecte de hotărâre pentru punc-

tele incluse sau propuse spre a fi  

incluse pe ordinea de zi a adunării 

generale. Acţionarii își pot exerci-

ta aceste drepturi numai în scris 

(transmise prin servicii de curierat 

la sediul societăţii din Galaţi, str.

Brăilei nr.17, Complex “Potcoava 

de Aur” sau prin mijloace electro-

nice la adresa regalgalati2001@

yahoo.com) în termen de cel mult 

15 zile de la publicarea convo-

cării, respectiv până la data de 

27.03.2023 inclusiv. Ordinea de zi 

completată cu punctele propuse 

va fi  republicată cu îndeplinirea 

cerinţelor prevăzute de lege pen-

tru convocarea adunării genera-

le. Fiecare acţionar interesat are 

dreptul să adreseze Consiliului 

de Administraţie întrebări pri-

vind activitatea societăţii și/sau 

punctele de pe ordinea de zi a 

adunării generale urmând a i se 

raspunde în cadrul adunării sau 

răspunsul se consideră dat dacă 

informaţia solicitată este disponi-

bilă pe pagina de internet a so-

cietăţii. Propunerile, solicitările și 

întrebările acţionarilor vor putea 

fi  transmise numai în scris, la se-

diul societăţii din Galaţi, str.Brăilei 

nr.17 Complex “Potcoava de Aur” 

(prin servicii de curierat) sau prin 

mijloace electronice la adresa 

regalgalati2001@yahoo.com, iar 

pentru identifi carea persoanelor 

acestea vor anexa solicitării și 

copii ale documentelor care să le 

ateste identitatea inclusiv calita-

tea de reprezentant legal în cazul 

acţionarului persoană juridică. În 

cazul în care la prima convocare 

nu se vor întruni cerinţele de cvo-

rum stabilite în statut, se convoa-

că și se fi xează în temeiul art.118 

din Legea nr.31/1990 o Adunare 

Generală Ordinară a Acţionarilor 

pentru ziua de 12.04.2023 la 

aceeași oră (10:00), în același loc 

și cu aceeași dată de referinţă. 

(279024)

 DECESE  

 • Colectivul Secţiei 

de Urologie a Spitalului 

Judeţean de Urgenţă Galaţi 

împărtăşeşte durerea 

doamnei prof. univ. dr. Laura 

Rebegea pricinuită 

de dispariţia mamei. 

Dumnezeu s-o odihnească 

în lumină! (279019) 

 • Colectivul Laboratorului clinic 

de analize medicale din cadrul 

Sp. Cl. de Urg. „Sf. Apostol 

Andrei” Galaţi este alături 

de doamna prof. univ. dr. 

Rebegea Laura, la trecerea 

în nefi inţă a mamei, 

ANGELA REBEGEA. 

Dumnezeu să o odihnească 

în pace! Sincere condoleanţe 

familiei! (279028) 

 COMEMORĂRI  

 • Ai fost şi ai rămas 

peste ani cel mai frumos 

reper al vieţii noastre, dragul 

nostru tată şi bunic, 

preot TEODORU TEODOR 

- Tg. Bujor. 

Îl rugăm pe bunul Dumnezeu 

să te odihnească veşnic 

în Lumină. (279009) 

 • Zilele trec sfâşietoare 

fără tine (40 zile). Ne mistuie 

dorul de tata, de părinţi, pentru 

copiii tăi rămâi cel mai iubit 

tată, VOICU ŞTEFAN. 

Dumnezeu să te miluiască! 

Copiii. (278991) 

 • Un om minunat s-a ridicat 

la cer în urmă cu 14 ani, 

ing. STANCIU ANTON 

(TONY), 

lăsându-mi o nemărginită 

durere şi un gol imens 

în sufl et. Nu te voi uita, sufl et 

ales. Soţia Rely. (278998) 

 • Cu durere în sufl et, 

comemorăm 3 ani 

de când dragul nostru 

NEACŞU TOADER 

(Inimă bună) a trecut 

la cele veşnice. 

Dumnezeu să te ierte! 

Familia. (279005) 

PRF PVL 000022
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07:00 3 ceasuri bune

09:45 Petmania

10:30 Fericit ca o pisică

11:30 Doza de IT

12:00 Eu pot!

13:00 Ţară, ţară, cine eşti? (R)

14:00 Telejurnal

14:30 Unora le place opera

15:30 Ora regelui

16:30 Izolaţi în România

16:55 Zi de zi

17:00 O dată’n viaţă (R)

18:55 Teleenciclopedia

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

21:00 Promisiunea

Dramă, Război
23:00 Deadwood

Aventuri, Dramă, Western
00:00 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă

01:10  Teleenciclopedia (R)

02:00 Promisiunea (R)

Dramă, Război
03:50 Meteo (R)

03:55 Viaţa satului (R)

06:00 Teleshopping

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Flicka 2

Familie
13:00 Se-ncinge treaba!

SUA, Comedie
15:15 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Furia unui om periculos

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Fantastic

22:15 Marea provocare:                       

Le Mans ’66

SUA, Acţiune, Biografic, 
Dramă, Sport

01:15 Clanul (R)

Romania, Acţiune, Thriller
04:00 Flicka 2 (R)

Familie

09:00 Lia – soţia soţului meu (R)

Romania, Dramă
12:00 Medicool

13:00 Observator

13:30 Poţi să păstrezi un 

secret?

SUA, Comedie, Romantic
15:30 America Express – 

Drumul Aurului (R)

19:00 Observator

20:00 iUmor

23:15 America Express – 

Drumul Aurului (R)

02:30 Observator (R)

03:15 Medicool (R)

04:00 Legenda vie (R)

SUA, Australia, Dramă, SF, 
Thriller

06:00 Observator

cronologieologie

martie
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1544 u Se naşte TORQUATO TASSO 
(m. 1595), scriitor italian.
1702 u Apare, la Londra, primul 
cotidian englez, „Daily Courant“.
1908 u Încetează din viaţă 
EDMONDO DE AMICIS (n. 1846), 
scriitor italian.
1931 u Se naşte ION BESOIU 
(m. 2017), actor de teatru şi film, 
lau reat cu Premiul de Excelenţă 
al Cinematografiei Române, cu 
Premiul UNITER pentru întreaga 
activitate.
* Încetează din viaţă FRIEDRICH 
WILHELM MURNAU (n. 1888), 
regizor, scenarist, producător de 
film german (în 1926, a emigrat 
în SUA).
1932 u Se naşte IOSIF NAGHIU 
(m. 2003), poet, dramaturg, 
laureat cu Premiul Uniunii 
Scriitorilor, cu alte premii.
1941 u Se naşte MIHAI BĂDICĂ, 
regizor film de animaţie, 
scenograf. Din 1985, stabilit în 
Danemarca.
1950 u Se naşte, la Drăgăneşti, 
jud. Galaţi, GHEORGHE GURĂU, 
autor de proză satirică şi poezie 
umoristică.
1959 u Se naşte, la Galaţi, SERGIU 
TOFAN (m. 2011), doctor în 
filosofie, teolog, scriitor, eseist, 
publicist, pedagog.
1965 u Încetează din viaţă ION 
ŞAHIGHIAN (n. 1897), regizor de 
teatru şi film, pedagog.
1975 u Încetează din viaţă EUGEN 
BĂDĂRĂU (n. 1887 la Folteşti, 
jud. Galaţi), fizician, membru al 
Academiei Române.
1992 u Încetează din viaţă 
RICHARD BROOKS (n. 1912), 
regizor, scenarist american, 
laureat cu Premiul Oscar.
2002 u Încetează din viaţă RUDOLF 
HELL (n. 1901), om de ştiinţă 
german, inventatorul faxului.
2016 u Încetează din viaţă 
IOLANDA BALAŞ SOTER (n. 
1936), atletă, campioană 
mondială şi olimpică la săritura 
în înălţime. V.G.

program TV sâmbătă 11 martie
TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302513

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat 

0236/311018

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţie de pictură 
Vitalie Butescu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia de pictură şi grafică „Păsările raiului“, 
de Tudor George Meiloiu.
Galeria „Serfi oti“   u Expoziţia „Mărturii“, a mas-
teranzilor Facultăţii de Arte din Galaţi.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Simboluri feminine pe timbrele româneşti“, 
„Patrimoniul multietnic din Galaţi“, „100 de 
ani de la decorarea oraşului Galaţi de către 
Republica Franceză (1922-2022)“, „Repere arhe-
ologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţi-
onală din sudul Moldovei“, „Ambient românesc 
ambient european, a doua jumătate a sec. al 

XIX-lea începutul sec. al XX-lea“, „Aspecte cul-
turale şi socio-economice din comuna Buciumeni, 
judeţul Galaţi“.
Casa Memorială „Costache Negri“ (comuna  u

Costache Negri)  Expoziţiile „Ambient românesc 
Ambient european: Conacul de la Mânjina“, „Un 
diplomat român la Constantinopol: Costache 
Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“ (comuna  u

Suhurlui)  Expoziţia „Ambient tradiţional româ-
nesc“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creştine   u

Expoziţie „In memoriam Sergiu Dumitrescu“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii „Răsvan  u

Angheluţă“  Expoziţiile: „Ornitologa sibiană Silvia 

Stein von Spiess şi vânătorii ca păsărari amatori 
timpurii în prima parte a secolului al XX-lea“, 
„1922-2022. Un veac de la încoronare“, „Peşti 
din timpuri arhaice“, „Chihlimbarul, varietate şi 
diversitate“. Program miercuri duminică: 9,00 
17,00, luni, marţi -  închis.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“ (comuna  u

Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi iveştene“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central şi la 
toate filialele, programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 19,00; duminică: 9,00 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni-joi: 11,00 17,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

Galaţi

Soarele

răsare

 36:31 am

apune

56:06 pm

meteo 11-12 martie România & Europa 

Timişoara

9  -1-1

Cluj

10  -2-2

Bucureşti

16 22

Galaţi

16  33

Constanţa

17  44

Braşov

11  11

Londra

 9  55

Paris

10  22

Madrid

22  88
Roma

18  99

Chişinău

15  22
VREME SCHIMBĂTOARE. În 

acest weekend, cerul va fi  parţial înnorat. 

Temperaturile maxime vor ajunge la 16 

grade Celsius, iar minimele nocturne se 

vor situa între 0 şi 3 grade Celsius. Sunt 

88 la sută şanse de precipitaţii. Vântul va 

atinge o viteză de până la 17 kilometri pe 

oră. Presiunea atmosferică va oscila în jurul 

valorii de 745 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea nu va depăşi valoarea de 75 la 

sută.   . surse online

07:35 Austenland

Comedie, Romantic
09:10 Cum să îţi dresezi 

dragonul

Animaţie, Aventuri, Fantastic
10:45 Bestia care doarme

Dramă, Thriller
12:30 Hannes

Comedie, Dramă
14:00 The Walk: Sfi dează 

limitele

SUA, Aventuri, Biografic, 
Dramă, Thriller

16:00 Un Crăciun de 8 biţi

Comedie, Familie, Fantastic
17:35 Man of Steel: Eroul

Acţiune, Aventuri, Fantastic
20:00 Batman vs. Superman: 

Zorii dreptăţii

Acţiune, Aventuri, Fantastic,
22:30 Stăpânul inelelor: Cele 

două turnuri

Acţiune, Aventuri, Fantastic
01:25 Haita noastră

Ungaria, Slovacia, Dramă
03:00 Zboară cu mine

Comedie, Dramă

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Opera comică pentru copii

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Cum vă merge ?

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului (R)

15:00 Rivalii... cu Marina 

Almăşan

17:00 Levintza prezintă

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

19:05 Dr. Quinn

Dramă, Familie, Western
20:00 Familia Bélier

Franta, Belgia, Comedie
22:00 Imma tataranni

Italia, Crimă, Dramă
00:00 Drag de Romania mea!

01:55 Ora de ştiri (R)

02:50 Imma tataranni (R)

Italia, Crimă, Dramă
04:35 Familia Bélier (R)

Franta, Belgia, Comedie

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Asta-i România! (R)

09:30 Sport, dietă şi o vedetă

10:00 Teo Show

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Destăinuiri

Turcia, Dramă
23:00 Îngropând-o pe fosta

SUA, Comedie, Horror
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

05:00 Teo Show (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)
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1824  u Se naşte GUSTAV ROBERT 
KIRCHHOFF (m. 1887), fizician 
german, unul dintre fondatorii 
analizei spectrale.
1838  u Se naşte HENRY PERKIN (m. 
1907), chimist britanic. A descoperit, 
în 1856, vopseaua de anilină.
1863  u Se naşte VLADIMIR 
IVANOVICI VERNADSKI (m. 
1945), naturalist, mineralog, 
cristalograf rus. A pus bazele 
ştiinţei despre biosferă.

1925  u Se naşte CONSTANTIN 
CHIRIŢĂ (m. 1991), prozator, 
laureat cu premii ale Uniunii 
Scriitorilor.
1946  u Se naşte LIZA MINNELLI, 
actriţă şi cântăreaţă americană, 
laureat cu premii Oscar, cu alte 
premii.
1955  u Încetează din viaţă 
CHARLIE PARKER (n. 1920), 
celebru cântăreţ de jazz şi 
saxofonist american.
1963  u Încetează din viaţă JEAN 
MIHAIL (n. 1896), regizor 
de film, pedagog, pionier al 
filmului românesc de ficţiune şi 
documentar.
1965  u Încetează din viaţă 
GEORGE CĂLINESCU (n. 1899), 
istoric şi critic literar, eseist, 
prozator, dramaturg, poet, 

membru al Academiei Române. 
A fost profesor universitar şi 
director al Institutului de Istorie 
Literară şi Folclor al Academiei, 
institut care, din 1966, îi poartă 
numele.
1999  u Încetează din viaţă 
YEHUDI MENUHIN (n. 1916), 
violonist american, laureat cu mai 
multe premii.
2009  u Încetează din viaţă 
MIHAI UNGHEANU (n. 1939), 
critic şi istoric literar, laureat cu 
Premiul Asociaţiei Scriitorilor din 
Bucureşti pentru Critică, cu alte 
premii.
2016 u Încetează din viaţă 
LLOYD S. SHAPLEY (n. 1923), 
matematician şi economist 
american, laureat Nobel. 
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martie

12

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Socializarea este favorizată 

datorită gândirii deschise și 

simţului umorului. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Amestecul de senzualitate și 

afecţiune te face foarte atrăgător 

în ochii celorlalţi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Explorarea lucrurilor noi îţi 

înveselește viaţa și îţi extinde 

orizonturile.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Astăzi ești mai interesat de 

romantism și de socializare.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Luptele de putere cu partenerii 

pot deveni destul de nemiloase.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Instinctele domestice și 

parentale sunt accentuate 

astăzi.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Rezolvi problemele cu o 

abordare inovatoare care 

sfi dează convenţionalul.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Talentul creativ este evidenţiat, 

îţi poţi promova proiectele.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Pragmatismul și gândirea 

clară prevalează, faci faţă 

responsabilităţilor.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Vei descoperi că liniștea și pacea 

este tot ce ai nevoie azi.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este difi cil să îţi controlezi 

emoţiile intense, dar ele sunt 

vindecătoare.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Poţi iniţia noi relaţii de prietenie 

sau colaborări umanitare.

horoscop
11 - 12 martie

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 11 MARTIE 

PROMISIUNEA 
TVR 1. ora 21,00, dramă, război, 2014, Australia, Turcia, SUA

  Cu: Russell Crowe, Olga Kurylenko, Jai Courtney u

Titlu original: The Water Diviner  u

În deşertul australian fermierul Connor (Russell Crowe) este celebru pentru modul în 
care găseşte apă. Viaţa lui este distrusă când, trimiţi pe frontul de la Gallipoli, cei trei 
băieţi ai săi nu mai dau niciun semn. Connor va călători în Turcia pentru a descoperi 
ce s-a întâmplat, dar oare mai este vreo şansă să îşi găsească fiii în viaţă?  

07:00 Universul credinţei

08:30 Bucuria credinţei

09:30 M.A.I. aproape de tine

10:00 Pro patria

10:30 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Piedone africanul (R)

Italia, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Dramă

16:30 Izolaţi în România

17:00 Exclusiv în România

17:55 Zi de zi

18:00 Dosar România

18:55 Garantat 100%

19:40 Sport

20:00 Telejurnal

20:56 Meteo

21:00 O dată’n viaţă

23:00 Deadwood

Aventuri, Dramă, Western
00:00 Garantat 100% (R)

00:55 Dosar România (R)

01:50 Deadwood (R)

Aventuri, Dramă, Western
02:40 Deadwood (R)

Aventuri, Dramă, Western

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 O minciună exagerată

13:00 Apropo Tv

14:00 Şef sub acoperire (R)

15:45 Azi 13 mâine 30

SUA, Comedie, Dramă, 
Fantastic, Romantic

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Clanul

Romania, Acţiune, Thriller
22:15 Dunkirk

Marea Britanie, Olanda, 
Franta, SUA, Acţiune, 
Dramă, Istoric, Război, 
Thriller

00:15 Apropo Tv (R)

01:15  Primul om pe Lună (R)

SUA, Biografic, Dramă, 
Istoric

03:30 Azi 13 mâine 30 (R)

SUA, Comedie, Dramă, 
Fantastic, Romantic

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

14:00 Cooking Show: Hello chef 

- Sezon nou

15:00 Nu te supăra, frate! (R)

17:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:00 America Express – 

Drumul Aurului

23:30 Fata din tren

SUA, Mister, Thriller
01:30 Poţi să păstrezi un 

secret? (R)

SUA, Comedie, Romantic
03:30 Hello chef

04:15 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs (R)

08:30 ROventura (R)

09:30 Apel la consilier

10:00 Teo Show

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Roata norocului

22:30 40 de intrebari cu Denise 

Rifai

01:15  Răzbunarea mercenarului

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

03:15 Ştirile Kanal D (R)

07:40 Migdala şi căluţul de mare

Marea Britanie, Dramă
09:15 Space Jam: O nouă eră

Animaţie, Aventuri
11:10  Top Gun

Acţiune, Dramă, Romantic
12:55 Dune

Aventuri, Dramă, SF
15:25 Matrix - Reîncărcat

Acţiune, Aventuri, SF
17:40 Regele Richard: 

Crescând campioni

SUA, Dramă, Sport
20:00 Englezii

Dramă, Western
20:50 Englezii

Dramă, Western
22:00 Elvis

Biografic, Dramă, Muzical
00:35 Trafi c

Crimă, Dramă, Thriller
03:00 The Last of Us

Canada, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Horror, SF, Thriller

04:00 The Last of Us

Acţiune, Aventuri, Dramă 

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Să fi m sănătoşi!

12:30 Levintza prezintă (R)

13:00 Cine are dreptate?

Romania
14:40 Primăvara amintirilor

15:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Dr. Quinn

SUA, Dramă, Familie, 
Western

20:00 Secvenţe

Romania, Dramă
22:00 În lumina lunii

SUA, Dramă
00:15 Cum vă merge ? (R)

00:45 Cine are dreptate? (R)

Romania

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 12 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 10 martie

 V.G.u
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Vinete pane,  
de post

INGREDIENTE. 2 vinete, usturoi pudră, 

pesmet, sare, piper şi alte mirodenii (la alegere, după 

gust).

PREPARARE. Spală vinetele, taie-le 

rondele (nu foarte groase). Combină pesmetul cu 

pudra de usturoi (în cantităţile dorite) şi cu restul de 

mirodenii (ceapă pudră, oregano, busuioc, turmeric, 

boia - ce ai prin gospodărie şi vrei să foloseşti 

pentru această reţetă). Dă feliile de vinete prin com-

binaţia de mai sus şi pune-le, pe rând, într-o tigaie 

în care, în prealabil, ai încins ulei. Dacă vrei să fi e şi 

mai sănătoase, le poţi face la cuptor, într-o tavă. Se 

servesc fi erbinţi. . A.F.

> Abuz. Sincer, chiar mă 
întrebam cum se face că toți 
angajații care primesc ca ucenic 
un „Șef sub acoperire” sunt 
dedicați slujbei, harnici și cu 
povești de viață tulburătoare. 
Aura salariatului-model s-a 
risipit joi seară, la Pro Tv, când 
am auzit-o pe gestionara unui 
depozit de fl ori bombănind la 
adresa coproprietarei lanțului 
de fl orării la care lucra: „Cred 
că p’asta o bat până pleacă”. 
Patroana a descoperit că, în 
așteptarea camionului cu fl ori, 
salariata stătea degeaba, deși în 
depozit era mizerie și vraiște. 
„Mă uit la fi lme, ce să fac! Un 
rummy, un șah, un barbut, 
ceva... Da, stăm... este dureros!”, 
s-a plâns gestionara. Preluarea 
mărfi i s-a făcut de-a valma, fără 
o recepție prealabilă. Pe nimeni 
n-a interesat dacă marfa plătită a 
fost și livrată. A urmat trimiterea 
comenzii către prima fl orărie: 
incomplet, pentru că gestionara 
„a uitat” să pună câteva fl ori. 
Care, în loc să fi e la vânzare, 
se vor păli în depozit! Mai 
importantă a fost pauza de țigară! 
Consecințele? Surprinzător, 
gestionara și-a păstrat locul de 
muncă. „Cred că e mai sănătos 
să rămâi strict pe partea de 
logistică”, i-a spus patroana, 
reproșându-i atitudinea. „Plătesc 
un cofraj cu ouă și le primesc 
jumătate sparte. Atâta timp 
cât salariul ți se dă la zi, cât 
ești respectat și ascultat, mi se 
pare un ușor abuz”, a comentat 
patroana. Pentru prima dată în 
istoria emisiunii, o angajată nu a 
fost recompensată. Deși păstrarea 
locului de muncă poate fi , totuși, 
o recompensă.   .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

2 5 3 4 6 7 1 9 8
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FASCINAŢII: u  UCENICI, PT, 
TEMERE, ALO, ILICE, INEC, 
LIRE, IRISI, IB, SARI, IL, 
ZAPACITI, A, ATERIZA, UR, R, 
TA, ARAC, ERE, CRETIN, ACUTE, 
ASI.
ARITMOGRIF: u VICTOR 
CILINCĂ.
FUGA VOCALELOR: u P, S, F, 
L, EST, P, RATACITOR, TONIC, 
CATALOGATI, ATA, CARENA, 
ACOLO, AN, TINE, UNIC, MORT, 
SOSELE, ETICA, IR, AT, ERA, 
OLITA, I, ASAB, OMORAT, LOT, 
A, PASARI, INOTA.

ÎNCRUCIŞARE: u TENEBROASA, 
ERETI, TEAS, NOS, STERS, CITI, 
ULI, S, UNITAR, SAT, IAMA, 
NOIMA, A, ARTIC, AT, LATA, 
ROM, E, AP, STELAR, AMIC, ISCA.
PROVOCĂRI: u ESTETICIAN, 
MARTORI, LE, PUI, LACTIC, 
ILAR, TAINE, RATARI, VIS, 
I, ANION, AI, CG, ICNET, T, 
IAD, TASATA, FUDUL, POT, 
NERUSINATE.
RECONSTITUIRE: u SĂ DAI 
SFATURI, TUTUROR, DAR NU 
GARANTA PENTRU NICIUNUL 
DAT.

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE:  u

PALARIERI, ACUMULA, LU, 
RAMOLI, PAR, EPICA, HARA, TAN, 
TRASA, IRAN, IMA, C, ATESTA, 
AR, STOPA, LATE, TOROPI, CAM, 
IRITATIE, A.

FATA CU PĂRUL DE FOC: u R, C, 
F, P, C, D, SE, MADALINAMANOLE, 
TUMULT, ETERICA, MARAMA, 
STA, IMAM, CATE, SOARE, ITA, 
HIBA, UTIL, TATAR, TIRANI, 
INELE, A, SOLIDA, OCARA, UT, 
RAIA, STER, CURA.

remember
Robert Ludlum (1927-2001)

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Robert Ludlum s-a născut 
pe 25 mai 1927. S-a dedicat de 
timpuriu scrisului, însă a fost 
atras de cariera militară, anga-
jându-se în cadrul Forțelor Na-
vale americane în timpul celui 
de-Al Doilea Război Mondial.

La vârsta de 40 de ani, Robert 
Ludlum s-a îndreptat către ca-
riera literară. Prima sa lucrare 

”L’Heritage Scarlatti”, publica-
tă în anul 1971, a reprezentat 
un succes, fapt care l-a impus 
drept un maestru al genului. 
Mai târziu a publicat o serie 
de romane, care ulterior au 
devenit adevărate capodopere 
literare. A fost un pasionat al 
călătoriilor prin marile capita-
le europene, unde, de altfel, se 
desfășoară majoritatea intri-
gilor în romanele sale. Robert 
Ludlum a scris 26 de romane de 

spionaj, care au fost vândute în 
210 milioane de exemplare și 
traduse în 32 de limbi. Dintre 
acestea amintim: ”The Oster-
mann Weekend”, ”The Rhine-
mann Exchange”, ”The Gemini 
Contenders”, ”The Parsifal Mo-
saic”, ”The Icarus Agenda”, 
”The Scorpio Illusion”, ”The 
Apocalypse Watch”, ”The Sig-
ma Protocol”.

S-a stins din viață pe 12 mar-
tie 2001. .

Iosif Naghiu, 
dramaturg 
de renume

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Iosif Naghiu s-a născut pe 11 martie 

1932, la București, unde a absolvit, în 

anul 1959, Institutul de Arte Plastice 

”Nicolae Grigorescu”.

Iosif Naghiu a debutat, în anul 1959, în 
coloanele revistei ”Luceafărul” cu poezie 
și teatru scurt, iar editorial, în anul 1968, 
cu volumul de poezii ”Teama de păsări”. 
S-a afi rmat în continuare ca dramaturg, 
devenind ”un nume important în litera-
tura română contemporană”. A debutat în 
teatru, în anul 1968, cu piesa într-un act 
”Celuloid” și a continuat în 1969 cu piesa 
”Absența”. Tot în anul 1969 i-a apărut pri-
mul volum de teatru, numit ”Anotimp”. A 
continuat cu alte piese de teatru, apărute 
separat sau în volum, precum: ”Într-o sin-
gură seară” – premiată de Asociația Scrii-
torilor din București, în anul 1975, ”Valiza 
cu fl uturi”, ”Misterul lui Agamemnon” - 
premiată de Uniunea Scriitorilor, în anul 
1981,”Masa de la fereastră”, ”Barca e pli-
nă”, ”Examen de mimică”, ”Execuția nu 
va fi  amânată”, ”Spitalul special”, ”Teatru 
scurt”, ”Grup de orbi într-o sală de cine-
ma” – pentru care a primit, în anul 2000, 

Premiul Uniunii Scriitorilor pentru Dra-
maturgie. În anul 2002, a mai publicat 
două volume de teatru, cuprinzând peste 
20 de piese scrise în anii săi de activitate.

În perioada 1995-2000 a fost secretar al 
Asociației Scriitorilor din București.

A decedat la data de 7 noiembrie 
2003. .

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro
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Şefă sub 
acoperire... 
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 r loto 5/40

28 14 36 9 24 39

super noroc 084101

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 39.960,00 132.391,20

II (5/6) REPORT 19.980,00 66.195,60

III (4/6) 48 416,25 -

Fond total de castiguri: 218.566,80 

lo joker

plus noroc 9012 86

30 18 43 22 4 16

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 130.305,12 939.615,94

II (5/5) REPORT 28.174,08 95.052,08

III (4/5+J) REPORT 28.174,08 28.174,08

IV (4/5) 26 541,80 -

V (3/5+J) 41 429,48 -

VI (3/5) 901 50,81 -

VII (2/5+J) 458 46,13 -

VIII (1/5+J) 2.077 32,21 -

Fond total de castiguri: 1.228.364,82 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

22 47 34 29 10 9

noroc 2013082

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 537.279,60 23.430.973,52

II (5/6) 9 19.899,24 -

III (4/6) 482 371,56 -

IV (3/6) 7.750 30,00 -

Fond total de castiguri: 24.021.659,92 
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De 8 Martie, serbare 
pentru mamele ucrainene
RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Ziua de 8 Martie, trăită intens 

de mamele ucrainene refugiate 

la Galaţi! Micuţii ucraineni 

le-au  spus, încă odată, în 

limba maternă, că mama este 

cea mai importantă fi inţă. 

Pentru că angajaţii Fundaţiei 

„Inimă de Copil” se preocupă 

permanent de relaţia pe care 

micuţii benefi ciari din centru 

o au cu mamele lor, ziua de  8 

Martie a fost un prilej și pentru 

micuţii ucraineni să își exprime 

dragostea faţă de cele care le-au 

dat viaţă.

Deși sunt departe de casă și 
mamele sunt cele care se strădu-
iesc zi de zi să le facă despărţirea 
de ţară mai ușoară, copii au spus 
atât în românește, cât și în limba 
ucraineană ”te iubesc, mama!”. 

Pentru acestea, preșcolarii de 
la Centrul de Refugiaţi „Inimă 
de Copil” Galaţi  au organizat 
o serbare surpriză dedicată 
lor. „Cei mici și-au arătat iubi-
rea prin poezii, și-au exprimat 

recunoștinţa prin felicitări și 
desene lucrate cu mult drag de 
mânuţele lor mici și le-au mul-
ţumit prin mesaje emoţionante 
pentru că sunt eroinele din po-
vestea lor. Nu este nimic mai pre-

sus decât iubirea unei mame și 
dorinţa ei de a-și vedea copilul fe-
ricit. Pentru multe femei mame, 
viaţa a fost un șir de provocări, 
dar acum, când își privesc copiii 
cum zâmbesc, se joacă și se bucu-
ră, sufl etul lor se alimentează cu 
puterea de a lupta în continuare. 
La fi nal, mamele și copii au luat 
masa împreună și s-au bucurat 
de muzică, prăjituri și multă 
voie bună. Activităţile care au 
bucurat astăzi cele 50 de mame 
și copii ucraineni au fost posi-
bile datorită partenerilor noștri 
de la UiPath Foundation” ne-a 
declarat Aurora Badiu, purtător 
de cuvânt al Fundaţiei „Inimă de 
Copil“ Galaţi. Aceasta ne-a mai 
spus că în Centrele Comunitare 
pentru Refugiaţi din Galaţi și 
Brăila vin zilnic peste 50 de co-
pii preșcolari care urmează pro-
gramul educativ și de pregătire 
pentru școală.  .

CENTRUL DE REFUGIAŢI „INIMĂ DE COPIL” GALAŢI  .  DAR 

PRF PVL 000035

ŞOFERI „PASTILAŢI” 

ŞI „AFUMAŢI” 

PE ŞOSELE
SĂRBĂTOARE. Sărbă-

toarea celor 44 de pahare este în pas 

cu timpurile printre șoferii gălăţeni! 

Obiceiul care, în mod ”tradiţional”, îi 

lăsa fără carnet pe mulţi conducători 

auto care nu rezistau tentaţiei, a 

căpătat noi valenţe. > pag. 03

CENTRU DE SĂNĂTATE,                                 

LA PACHET 

CU MĂNĂSTIRE
„DETOXIFIERE”. Alina 

Spinean, fi ica unui fost consilier jude�ean, 

vrea să investească cinci milioane de euro 

într-un centru de sănătate, lângă Centrul de 

Echitaţie din Poiana Brașov, pe un teren al 

Bisericii Ortodoxe, conform bizbrasov, citat 

de G4Media. > pag. 06

Dragă cititorime, am ajuns la 
capătul unei săptămâni caracte-
rizate de multe și grele încercări. 
Oricât de obișnuiţi am fi  cu gân-
dul că 8 Martie pică în aceeași 
zi cu Ziua Femeii, există mereu 
câte un element surpriză, care 
ne tulbură liniștea și convinge-
rile. Anul acesta, vedetele zilei 
de 8 Martie au fost declaraţiile 
de aleasă simţire ale bărbaţilor 
din politică.

Secretarul de stat în Ministe-
rul Justiţiei, Bogdan Ilea, a postat 
pe Facebook acest mesaj: „Femei-
le! Lumea va fi un loc mai frumos în 
care să trăim, dacă vom începe să res-
pectăm aceste fiinţe ale societăţii”.

Printre colegii săi de serviciu, 
circulă bănuiala că Bogdănel a 
venit pe lume, prin bunăvoinţa 
ginecologică a unei fi inţe a so-
cietăţii. Pentru ca Bogdănel să 
vadă lumina zilei, acea fi inţă a 
societăţii s-a internat, cu bună 
știinţă, în secţia „Maternitate” a 
spitalului din localitatea-i nata-

lă. Cum însă emoţia și stângăcia 
nu iartă pe nimeni, o altă fi inţă 
a societăţii, pe care societatea o 
alintă „Moașa”, l-a scăpat pe nou-
născut în cap. Ani în șir, rudele 
și prietenii domnului Bogdănel 
Ilea au bătut drumul Romei, în 
pelerinaj la Fontanela di Trevi. 
Ca să aibă ăsta micu’ noroc în 
viaţă.

Aceeași zi de 8 Martie l-a adus 
și pe prefectul judeţului Olt, Flo-
rin Homorean, în delicata și in-
grata situaţie de a vorbi despre 
femei: „Martie este luna doamnelor, 
sunt cele mai de încredere fiinţe care 
pot fi alături de un bărbat”.

Nici domnul Florin nu pare 
să fi  avut o copilărie fericită. 
Martorii povestesc, cu justifi cat 
haz, că Florinel ar fi  fost mușcat 
chiar de către o fi inţă, pe care el o 
știa de încredere, în pofi da repe-
tatelor avertismente ale mamei 
sale: „Florinele, mamă, fiinţa aia pe 
care-o mângâi tu, sperând să latre, e 
porcul!”. .

baba arde şi ţara se piaptănă

Domnul naraţiunii 
naște monștri, 

în luna a 3-a

CEZAR OANĂ                    

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

10 sâmbătă

6 - 11 martie 2023

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 6 - 11 martie 2023
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